

Dunaföldvár is a kiemelt települések között



Az Országgyűlés május elején elfogadta azt a javaslatot, amellyel kiemelt fejlesztési területté nyilvánította a Közép-Duna menti térséget. A Tolna, Bács-Kiskun és Fejér megyékből 99 települést magába foglaló Közép-Duna Menti Kiemelt Térség behatárolásának elsődleges célja az itt lévő települések felzárkóztatása, összehangolt fejlesztése. Másfelől olyan nagyberuházások koordinálása válik könnyebbé a kiemelt státusznak köszönhetően, mint a Paks II. projekt, mind a nagyszámú humán erőforrás biztosításával, mind a szükséges infrastruktúra bővítésével és az ipari kapacitás növelésével. A megalakuló rendezvénynek Dunaföldvár adott helyet, ahol Horváth Zsolttal, Dunaföldvár polgármesterével és Süli Jánossal, a paksi bővítésért felelős miniszterrel a Dunaföldvár Tv beszélgetett.



Süli János

» BAKSAY ERIKA

– Ez a települési szövetség remélhetőleg megnyitja a kapukat a közvetlen támogatáshoz akár a kormánytól, akár az uniótól – mondta Horváth Zsolt. – Olyan fejlődés indulhat el a Paks II. beruházás kapcsán, amely – amellet, hogy képes kiszolgálni a beruházást munkaerő illetve infrastruktúra szempontjából – komoly fejlődést hozhat az érintett települések életébe is. Ezen a 99 településen mód nyílik majd a munkahelyteremtésre és a gazdaság élénkítésére. Fontos, hogy megjelenjenek az

új, innovatív megoldások a környezetvédelemben, az iparban vagy a kereskedelemben, és a munkahelyteremtésen keresztül biztosítva legyen az emberek jóléte. Hogy utána ezt hogyan tudjuk fenntarthatóvá tenni, már csak rajtunk áll. A miniszter úr Dunaföldvárt választotta erre a rendezvényre, amit elismerésnek tekintek. Azt gondolom, hogy képesek vagyunk a fejlődésre, és arra, hogy az ehhez szükséges innovációkat magunkévá tegyük.

– **Mi a súlypontozás a 99 település között?**

– Ezt egyelőre még nem látjuk, de talán nem is ez számít, hanem, hogy ki, mivel, hogyan tud hozzájárulni a nagyipari komplexum megépüléséhez. Az ipari potenciált kell kiépíteni, amely paksi bővítést ki tudja szolgálni. Ez maga után vonzza a munkahelyek teremtését, ami hosszú távon az emberek jólétét, boldogulását hozza magával. Ehhez ennek a térségnek – Tolnanémeditől Soltvadkertig – egyformán kell gondolkodnia.

– **Sajátos egyesülés jött létre a Duna-menti települések részvételével. Miről szól ez a társulás? – kérdeztük Süli János minisztert.**

– A társulás három megyét érintve azért jött létre, hogy a fejlődés ne csak Paksot érintse, hanem a 99 település is felzárkózzon, közvetlen támogatási forrásokhoz jutva. A feladat most az, hogy a törvény kihirdetését követve megalapítsuk a szükséges munkaszervezetet, legyen meg az irányító tanács, amiben a megyei önkormányzat vezetői és egy-egy delegált plusz fő vesz részt, illetve a működésében érintett hat minisztérium, vagyis a tanács 12 fős lesz. A tanács feladata a pályázatok kiírása, elbírálása, a fejlesztési forrásokat biztosítása mindezekhez. Ennek üteme időközben alakul majd, jelen pillanatban a járványügyi védekezés van az előtérben, de amint kiirtuk a pályázatokat, meghatároztuk, mekkora összegek kellenek azok végrehajtásához, a leendő gazdasági lehetőségek függvényében folyamatosan tudjuk a forrásokat biztosítani, illetve közvetlen európai pályázati pénzeket is felhasználhatunk majd.

– **Június végén lesz egy határidő a Paks II engedélyezési eljárásában. Módosult ez a járványügyi helyzet miatt?**

– Nem, minden esély megvan arra, hogy június 30-án beadhatjuk az engedély kérelmet, utána 15 hónapos határidőn belül elbíráhatja a hatóság, és bízunk abban, hogy ezután kezdhethetjük az építkezést.

– **De addig is történnek fejlesztések, így a Paks környéki utak meg fognak újulni.**

– 2018-ban a kormány 187 milliárd Ft-ot tett egy alapba, amellyel a Paks környéki utakat kívánja megújítani. A 19-es év az engedélyezésekkel, tervezésekkel, a mostani év eleje a közbeszerzésekkel telt, de most már el tudjuk kez-

Szemezgetés

Pannonia Bio adomány



A Pannonia Bio a társadalmi felelősségvállalás szellemében felajánlott 1000 liter fertőtlenítő szert.

2. oldal

Új üzemeltetője van a dunaföldvári temetőnek

A tárgyalások során sikerült konszenzusra jutni, az üzemeltető elégedett, az egyházköztség elégedett, az önkormányzat elégedett az eredményekkel.

4. oldal

Gyökerek és szárnyak

Harmadik kisdíakként kerültem Dunaföldvárra. Nekem Dunaföldvár a folyót jelentette. Ez az örökké változó természeti csoda lenyűgözött, és belém oltotta a természet szeretetét.

11. oldal

Megemlékezés Puskás Ferencről

Őcsi bácsi a hajdani Édes-ség presszó teraszán üldögélve délutánonként szívesen megosztotta élményeit az asztalához ülökkel. Egyszer kilátogatott a helyi focicsapat egyik bajnoki meccsére, s kezét fogott a játékosokkal. A legenda szerint az egyik focista két napig nem mosott kezét a megfogatottságtól.

14. oldal

► deni a munkát a legrosszabb állapotú úttal, a Paks-Németkér-Cece vonalon, aztán a Paks-Nagydorog-Sárszentlőrinc út következne még az idén, utána Madocsa-Bölcske-Dunaföldvár, Dunaszentgyörgy-Fadd-Tolna, egészen Szekszárdig. A régióban még be kell fejezni az 51-es út egyes szakaszait, illetve a Duna másik oldalán levő Uszód-Foktő, Géderlak és környéke is vissza van, hogy a Paksot elkerülő utat ne is említsük. Komoly fejlesztés ez, és, ha a távolabbi kistelepülésekre is eljutnak a fejlesztési pénzek, akkor Tolna megyében a következő 3-4 év alatt az úthálózat komoly megújuláson esik majd át.

– Hogy áll a Paks-Kalocsa híd építésének folyamata?

– Ennek a beruházásnak a közbeszerzési eljárása befejeződött, a híd valószínűleg 2024 elején fog elkészülni, előbb szeretnénk volna, de a most zajló hídépítések, autópálya hidak építéséhez kapcsolódó munkálatok óriás gépei, a hídelemek beemeléséhez szükséges eszközök akkor fognak felszabadulni. A régió nagyot fejlődik ezzel, a Kecel, Soltvadkert, Kiskőrös környék egyszerűen elérhetővé válik, vagyis megvalósul a közép-Duna menti elképzelés közlekedési vonatkozása.

– Kerékpárutak is épülnek a közutakkal párhuzamosan?

– Az ennek a programnak nem része, de létezik egy európai program, amellyel Magyarország is része, illetve része lesz a kontinenst behálózó kerékpárút-rendszernek. Fontos számunkra a kerékpárutak rendszerének fejlesztése, kiépítése, a régióban épültek is már ilyenek, nagyon szép útvonalakon járhatnak a kerékpárosok, és az utak száma bővülni fog. A bölcskei kerékpárút már megvan, szeretnénk ezt a vonalat Dunaszentgyörgy felé húzni, és a Duna mindkét partját bejárhatóvá tenni. Kiadtunk már egy kis útikalauzt, hogy a hidakon átkelve milyen kört lehet futni két keréken. Reméljük, hogy ez a kínálat hamarosan bővülni fog. «

A Pannonia Bio adománya



Fertőtlenítő szerrel támogatja a Pannonia Bio az Országos Polgárőr Szövetséget. Az átadás után Dr. Endrődi István, a szövetség gazdasági igazgatója, Horváth Zsolt, Dunaföldvár polgármestere, Széles János megyei polgárőr parancsnok és Dobai Lajos, a Pannonia Bio gazdasági igazgatója számolt be az adományról televízióknak.

» BAKSAY ERIKA

– A Pannonia Bio a társadalmi felelősségvállalás szellemében felajánlott 1000 liter fertőtlenítő szerrel – mondta Dr. Endrődi István –, amit aztán az országos szervezet a megyék között szétosztott. Az 1000 liter komoly mennyiségnek számít, hiszen egy járó a koscsijában egy félliteres palackot akár egy hónapig használhat. Nyilván mi is szerzünk be fertőtlenítőt, amit jobbra a MOL-tól kapunk, de ez a tétel eléggé jelentős a léptékeinkhez képest.

– Mennyire borították fel a polgárőrség költségvetését a járványhelyzet következtében megszaporodott feladatok?

– Nyilván nem számolhattunk egy ilyen helyzet bekövetkeztével, a felmerült költségek az eredeti költségvetést terhelik. Mi célzottan kapjuk a munkánkhoz az éves támogatást, vagyis a veszélyhelyzeti feladatok ellátásához szükséges pénzeket az eredeti költségvetésből kell kiszorítani. Felkértük minket, hogy segítsünk a veszélyeztetett korosztály felderítésében, szervezzük meg az előlátásokat, illetve vegyünk részt a zárlat alá vont személyek felügyeletében illetve a közterületeken előforduló kijárási szabály-

szegések megszüntetésében. Igazság szerint ezek nem költséges feladatok, valójában a tevékenységi körünkbe illeszkednek. Ott vagyunk a közterületeken, együtt működünk az önkormányzatokkal, a rendőrséggel, az időotthonokkal, akár kórházakkal, mentőkkel is. Inkább a karitatív feladatok jelentik a többletköltséget. Amit el lehet tolni, azt eltoltuk a költségvetésben, a legfontosabb most a járványügyi helyzet kezelése és az embereink biztonságos felszereléssel való ellátása.

– Van egy cégünk, a Pannonia Bio – mondja Horváth Zsolt polgármester –, amely rögtön a járványhelyzet kialakulásakor felajánlották, hogy fertőtlenítő szerekkel támogatja a várost, ezeket bekeverték, és átadták Dunaföldvár és az intézményei számára. Akkor merült fel, hogy a Polgárőrségnek is szüksége lenne ilyen eszközökre, hiszen közhasznú munkát végeznek. Némi barterezésbe is bocsátkoztunk a polgárőrökkel, nekik kellett fertőtlenítő, nekünk szükségünk volt kesztyűre, most pedig a Pannonia Bio magát az országos polgárőr szervezetet támogatja. A Polgárőrség mindannyiunkért dolgozik országszerte, ő segít, őt is segítik. A társadalmi összefogás működik.

– Széles János Tolna megyei polgárőr parancsnok és dunaföldvári képviselő, tehát kettős szerepben van.

– A helyi önkormányzat nem először bizonyítja az együttműködési készségét, már ami a polgárőrség támogatását illeti. A Pannonia Bio felajánlásakor mindjárt felmerült, hogy a Polgárőrségnek

is szüksége lenne a biztonságos védekezés eszközeire. Tolna megye volt az első, ahol sikerült felszerelni ezekkel az embereinket. Mi civilek vagyunk, kapott forrásokból gazdálkodunk, amelyek erősen végesek, nagyon jól jött nem csak nekünk, hanem az országos szervezetnek is az ingyenes felajánlás. Másfelől számomra külön öröm, hogy ezt a felajánlást Dunaföldvár intézte a Polgárőrségnek.

– Dobai Lajos a cég gazdasági igazgatója. Az 1000 liter előállítására nem tűnik nagy problémának a cég léptékei mellett. Visszont a Pannonia Bionak nem terméke a fertőtlenítő szer. Problémás volt előállítani?

– A WHO recept szerint készített fertőtlenítő valóban nem a mi profilunk. Mi évente 1.3 millió tonna kukoricából állítunk elő több mint 510 millió liter üzemanyag tisztaságú etanolt, ez a kis mennyiségű fertőtlenítő szer inkább a kis kiszerelés miatt okozott valamennyi nehézséget, mert bármennyire fura, a mi technológiánk erre a mostani formájában nem igazán alkalmas.

– Pedig nagy keletje van most a fertőtlenítőknak. Nem érte volna meg gyorsan átállni?

– Azért ez nem egészen így megy. A mi gyártósrunk nem erre lett kitalálva, túl sokáig tartott volna az átállás. A palackozás, denaturálás, bekeverés, járulékos anyagok hozzáadása ilyen kicsiben egyetlen esetben kap értelmet a számunkra: ha segítünk vele a bajban, ha ezzel hozzájárulhatunk a közösség életéhez. És, ha szükséges, máskor is megtesszük ezt. «

Támogatóink

Dunaföldvár Város
Önkormányzata
Dr. Süveges Árpádné
Kiss Lajos Csaba
Ráthgéber Lászlóné
Petrovics Józsefné
Dr. Hallai Róbert

Üléstermi tudósítások

Dunaföldvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete – a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdése szerinti – hatáskörében Dunaföldvár Város Polgármestere jár el. A munkaterv szerinti ülésekhez a polgármester bekéri a képviselők véleményét és azok figyelembevételével hozza meg döntését. Beszámolónk a 2020. május 19-i döntéshozatal alapján íródott. A döntéshozatal módja tehát minden esetben a polgármester döntése a képviselői vélemények figyelembevételével.

» BAKSAY ERIKA

Az első napirendben Horváth Zsolt polgármester elfogadta a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról szóló beszámolót, majd a Városgazdálkodás 2019. évi beszámolóját is. Jogszábeli kötelezettségének eleget téve felülvizsgálta a roma nemzetiségi önkormányzattal kötött együttműködési megállapodást, majd annak jelenlegi formában hagyásáról döntött.

A polgármester módosította a Dunaföldvári Eszterlánc Óvoda, Bölcsőde és Konyha, Varázskert

Bölcsőde nyári nyitva tartását az alábbiak szerint: 2020. június 01-től augusztus 31-ig mind a négy telephely üzemelni fog (amennyiben a Kossuth Lajos utca 4. szám alatti telephelye felújítása megkezdődik, a többi telephelyen helyezik el a gyermekeket). A Varázskert Bölcsőde 2020. június 01-től augusztus 31-ig nyitva tart. A polgármester döntött ugyanezen intézményben a 2020/2021. nevelési évben indítható csoportok számáról és csoportlétszámairól is: ez évben 12 óvodai csoport indítását határozta meg, illetve engedélyezte a köznevelési törvényben meghatározott maximum csoportlétszám legfeljebb 20%-kal történő túllépését.

A képviselők véleményének figyelembe vételével a polgármester elfogadta a 2019. évi Belső Ellenőrzési Jelentést, majd módosította Belső Ellenőrzési Tervet. Civil szervezeteknek biztosított visszatérítendő támogatás visszafizetési határidejét módosította, majd pinceveszély-elhárítási munkák kivitelezése tárgyában keretszerződést kötéséről döntött Dunaföldvár közigazgatási területén a pincék, üregek veszély-elhárítási munkáira a Habbeton Kft-vel. A szerződés teljesítésének véghatárideje 2021. június 30-a.

A következőkben Dunaföldvár Város Polgármestere a képviselők vélemények figyelembe vételével úgy döntött, hogy a Dunaföldvári Református Egyházközség kérelmét – ravatalozó építése a Fölvégi temetőben – nem támogatja. Szükségesnek tartja viszont Dunaföldvár városban a bérlakás-állomány fejlesztését, melynek érdekében a testületi vélemények figyelembevételével a polgármester felkérte a Városfejlesztési és Műszaki Iroda vezetőjét, hogy kérjen további ajánlatokat a mobilházak telepítésére. Indítványozta továbbá azon lehetőség megvizsgálását, mennyivel kerülne többé magánszemélyektől eladó ingatlanok megvétele és felújítása, majd azon ingatlanoknak bérlakásként történő kiadása.

A következő napirendben a polgármester arról döntött, hogy megjavíttatja a Polgármesteri Hivatal toronyóráját, és ennek pénzügyi fedezetet, bruttó 1.116.330 Ft összeget a 2020. évi költségvetésének tartalék kerete terhére biztosítja. Szintén eldöntötte azt, hogy a Dunaföldvár, Felső Fok utca padkázási és ároktisztítási munkáit elvégezteti, ennek pénzügyi fedezetét, bruttó 2.362.200 Ft összeget a 2020. évi költségvetésének tartalék kerete terhére biztosítja.

A képviselők véleményének figyelembe vételével határozott arról a polgármester, hogy a Dunaföldvár, Kossuth tér keleti oldalán húzódó aszfaltutat egyirányúvá teszi a Flórián utca felőli behajtással és az I. ütemben elvégzi közúti jelzőtáblák kihehelyezését, a nemespadka helyreállítását, a szennyvízcsatorna fedőlapok szintre emelését. Ennek pénzügyi fedezetet, bruttó 2 300 000 Ft összeget a 2020. évi költségvetésének tartalék kerete terhére biztosítja. A II. ütem elvégzésére a 2021. évi költségvetésének terhére biztosít bruttó 10 millió forintot, mely ütemben a Dunaföldvár, Kossuth tér északi oldalon lévő betonútjának 2 méterrel történő szélesítése történik 110 m hosszban, a park felőli árok lefedésével, zárt csapadékcatorna kiépítésével.

Az utolsó napirendi pontokban a testület egyetértésével a polgármester a Közép-Duna menti térségfejlesztési feladatok ellátása tárgyában a Dunaföldvár úthálózat fejlesztésével kapcsolatos víziközmű-felújítására támogatási kérelem benyújtásáról döntött, az igényelt támogatás értéke: 97 815 400 Ft, illetve önkormányzati alkalmazottak munkaügyében hozott döntést. «

Nyitva a strandfürdő

Ugyan még nem szabadult el a kánikula, de ez előbb-utóbb bekövetkezik. A járványügyi korlátozások is oldódnak lassan, felmerül tehát a kérdés, mikor mehetünk strandra? Erről Viczai János, a strandfürdő igazgatója beszélt televízióknak.

» BAKSAY ERIKA

– Ha minden igaz, a strandfürdőt május 31-én, pünkösd vasárnapján – ami egyben gyereknap is – megnyitjuk, ráadásul a város ajándékként aznap ingyenes lesz a belépés.

– *Még az is lehet, hogy nagyon sokan szeretnék igénybe venni ezt az ajándékot. Akkor mi lesz? Hogyan kell kezelnie a járványü-*



Viczai János

gyi szabályokat a strandfürdőnek? Mire számítsunk?

– Itt kicsit nehezebb a távolságtartást szabályozni, különösen a

vízben. Az országos tisztifőorvos kiadott egy utasítást, mely szerint minden egyes vendég számára a vízben 4 m²-t, a zöldben pedig 16 m²-t kell biztosítanunk, és szeretnénk, ha ezt a szabályt betartanák a vendégeink, illetve már érkezéskor a sorban állást is rendezetten, a másfél-két méteres távolság betartásával végeznék, mi is törekszünk arra, hogy ennek megfelelően alakítsuk ki a helyet.

Nagyon bízom abban, hogy sikerülni fog betartani a szabályokat, még, ha sok feladatot is ró ránk. Nem szeretnénk, ha a dunaföldvári fürdő egy járvány gócpontjaként kerülne be a híradásokba. Eddig nem volt baj a dunaföldváriak fegyelmével, bízunk abban, ez most is menni fog. A dolgozóink számára ez plusz fel-

adat, az ő biztonságukat is garantálnunk kell, a látogatóinkat is. Minden belépő kap majd érkezéskor egy házirend szigorítást, amit be kell tartania, mindannyiunk érdekében.

– *A létszámkorlát a vízfelület méretéhez, vagy a strand méretéhez lesz igazítva?*

– Ez egy remek kérdés, rögtön ki is alakult egy értelmezési vita az ÁNTSZ illetve a fenntartó között. Kértem a polgármester urat, hogy adjon ezzel kapcsolatosan egy világos állásfoglalást, mert nagyon nem mindegy, hogyan számolunk. Mi a vízfelületet számolva 105 vendéget tudunk egyszerre fogadni, és, ha ennyien a fürdő területén vannak, ki kell tennünk a táblát, hogy megtelt, új vendéget csak akkor tudunk beengedni, ha vala- ►

► ki távozott. Ha a zöldterület nagyságát is nézzük, akkor a 7200 m²-es zöldterület 16 m²-rel számolva több mint 400 fő beengedését engedni meg. A polgármester – érthető okokból – úgy döntött, hogy az utóbbit próbáljuk meg betartani. A város óriási erőfeszítéseket tesz azért, hogy a fürdő fenn tudjon maradni, vagyis bevételekre kell szert tennünk. De hozzáteszem, a legnagyobb melegben sem fordul elő ennél nagyobb látogatói szám, ezt tudjuk kezelni, így a fenntartó, tulajdonos kérésének teszünk eleget. Nagy erőfeszítést fog igényelni, többletmunkát, a dolgozóink átszervezésére lesz szükség, sőt, több munkaerőre a szabályok betartásához, de úgy gondolom, ezt tartani tudjuk.

– **Honnan lenne rentábilis a működés? Hány vendég kéne ahhoz, hogy elégedett legyen?**



– Nyereséges még soha sem volt a fürdő. A nyár nagyjából fedezi a gyógykezelések veszteségét, de ennyi. Mindenképpen fel kell töltenünk a medencéket, 2000 m³ víz, vegyszerek, úszómesterek, személyzet. Akkor is, ha kevés a vendég, akkor is, ha sok. A látogatók száma évente átlagosan 9000 fő, a strandfürdő 90

napot van nyitva, vagyis napi átlagban 100 vendéggel számolhatunk. Ha ez a 100 vendég minden nap jönne, akkor elégedett lennénk.

– **És mi a helyzet a benti fürdővel, a gyógyszolgáltatásokkal?**

– A benti fürdő nyitásáról még nincs országos állásfoglalás. Azok a fürdők, akik vegyszert ke-

vernek a gyógyvizükhöz, azok már megnyithatnak, a gyógyvizet, termálvizet medencéjüket is üzemeltethetik. Mi ebbe nem mentünk bele, várjuk, hogy tovább enyhüljenek a szabályok. Érdekes ez, mert engednek már közvetlen érintkezést igénylő szolgáltatói tevékenységet, fodrász, kozmetikus működhet, a gyógyszerellátás még nem. Tudni kell, hogy a víz a vírus falát roncsolja, a mi gyógyvizünk, a fertőtlenítő szer miatt a strandvizünk is, így a medencében pont biztonságban van a vendég. Ha a szabályokat, időkorlátokat betartjuk, a gyógyszolgáltatást percre pontosan beosztjuk, akkor nem lehet gond. Várjuk tehát az országos állásfoglalást. A turizmusnak mennie kell, a szállodák wellness részlegei zárva, minden érv amellett szól, hogy nyissunk. ◀

Új üzemeltetője van a dunaföldvári temetőnek

Aminek érdekében többféle kezdeményezés elindult már, azzal a szándékkal, hogy a temetkezés olcsóbb és színvonalasabb legyen Dunaföldváron, illetve a temetők rendezettsége, tisztasága is javuljon. Most végre előállt a változás, amelyről Horváth Zsolt polgármester és Fafka István, A Dunaföldvári Római Katolikus Plébánia tanácsosi testületének alelnöke számolt be a városi televízióban.

» BAKSAY ERIKA

– Dunaföldváron a temetők tulajdonjoga a három történelmi egyházé, az önkormányzaté a köztemetői feladatok ellátása. – mondja Horváth Zsolt polgármester. – Arról, hogy aktuálisan ki a temetők üzemeltetője a katolikus egyház dönt, így annak idején a Müdekor 2004 Kft-vel 15 éves szerződést kötött az üzemeltetési feladat ellátására. Jellemző, hogy az üzemeltetők a temetők fenntartásán kívül szolgáltatói feladatot is ellátnak, vagyis temetési szolgáltatást végeznek. Az is gyakori, hogy ezt a szolgáltatást az üze-

metetői szerződés értelmében kizárólagosan teszik, vagyis a temetkezést megrendelő nem választhat a temetkezést végző cégek között.

A katolikus egyház és a Müdekor szerződése 2019-ben lejárt, így a Pécsi Egyházmegye pályázatot hirdetett, amelynek kiértékelését Fafka Istvánra, a világi tanács alelnökére, a tanácsra illetve Oszkár atyára bízta. Ő és Oszkár atya folytatta le később a tárgyalásokat az új üzemeltetővel, az Anhur Kégyeleti Szolgáltató Kft-vel.



Az önkormányzat részéről is volt egy elvárás, az egyház részéről is. A tárgyalások során sikerült konszenzusra jutni, az üzemeltető elégedett, az egyházközség elégedett, az önkormányzat elégedett az eredményekkel. Nagyon szerettük volna, ha a temetkezés költségei, ha nem is csökkennek, de nem emelkednek az új szerződés alapján, ennek érdekében az önkormányzat gesztust gyakorolt, és átvállalta a temetők szemétszállítási feladatainak költségeit, aminek eredményeképpen a temetői fenntartói hozzájárulást 20 ezer forinttal csökkent. Ez minden temetés árából levonódik ezen túl. Nektünk ez nagyjából évi 2 millió Ft-os kiadás, amit a város vállalni tud. Rá-

adásul úgy érzem, igazi jó partneri kapcsolat alakult ki a felek között, ami azért is szerencsés, mert vannak további elképzeléseink is további fejlesztéseket illetően. Újra kell gondolnunk az egyházakkal működő kapcsolatunkat, hiszen vannak közös dolgaink. A Külvégi temetőben teljes mértékben pályázati pénzből épített ravatalozót az evangélikus egyház, ebben segítünk, utat vettünk hozzá. Most a református egyház is kért ugyanerre a célra támogatást, de itt már megálltunk, mert azt gondoljuk, nem ötletszerűen, hanem közös koncepcióban kell gondolkoznunk. A szemétkelés rendben lesz. Az üzemeltetés remélhetőleg jó kezékbe került. Javítsuk hát a szolgáltatás színvonalát, nézzük meg, ki mit tud hozzá tenni, melyikünk tud pályázati pénzhez jutni, kinek milyen adottságai vannak a fejlesztésekhez. Mi tudunk utat, vizet, infrastruktúrát adni, a másik partnerek más módon tudnak hozzájárulni a közös célhoz. Nem látom értelmét, ha mindenki külön úton akar járni. Ez természetesen nem csak az én véleményem, az én döntésem. Ezt a folyamatot már korábban elindítottuk, a döntéshozatal ugyan beleesett a járványba, és így az átadott hatáskör miatt én ►

► hoztam meg ezeket a döntéseket, de konszenzus alapján, természetesen a képviselők véleményét kikérve. Mindent így oldunk meg, ebben partner a képviselő-testület, az alpolgármester, az intézményvezetők, a civil szervezetek, idejött az egyház, mindenki, hogy miben tudnak segíteni. A vállalkozások is segítettek a munkánkat a veszélyhelyzet ideje alatt.

– **Fafka István a tanácsosi testület alelnökéként került a tárgyaló pozícióba. Hogyan zajlott a folyamat?**

– Sokféle szempontot figyelembe véve sokfelől érkezett igény a változásra, ezért nagyon gondosan kellett eljárunk. A temetők fenntartása nem egyszerű: a négy temető, a Bölcse utcai, a Külvégi, Fölvégi, Belvárosi mind a római katolikus plébániához tartozik. Összesen több mint 12 hektáron helyezkedik el, nagy területen nagy feladat. Eddig hosszú távú szerződésünk volt, ami lejárt, így a pécsi egyházmegye meghívásos pályázatot hirdetett, amire nyolc környezetben dolgozó vállalkozást hívott meg. A nyolcból négy jelentkezett, ez volt az elbírálás alapja. A négy pályázó, a dunaújvárosi Borostyán Tóth Kft., a budapesti Műdekor 2004 Kft., az orgoványi Méltóság Kft. és a budapesti Anhur Kegyeleti Szolgáltató Kft. közül az utóbbi győzött.

A döntést nehezítette, hogy nehezen megállapítható az üzemeltetési költség, mivel az üzemeltető rendszerint szolgáltatást is vé-

gez. Ezt próbáltuk meg különválasztani úgy, hogy a pályázók ajánlatai alapján modelleztük a szolgáltatást egy átlagos temetést figyelembe véve. Semmiképpen nem érdek, hogy a költségek összesemosódjanak, ahogy az sem, hogy alacsony legyen az üzemeltetési költség, magas a temetkezési költség mellett. Az ott tapasztaltakat a tanácsosi testület és Oszkár atya bírálta el, a felmerült szakmai kérdésekre folyamatosan választ kaptunk, így lassan világossá vált a temetkezési szolgáltatás rendszere, és tudtunk világos keretek között dönteni.

Május 1-től az Anhur Kegyeleti Szolgáltató Kft. lett az üzemeltető. Elmondhatjuk, hogy sikerült az üzemeltetői díjakat optimalizálni. Ezzel minden érintettet megkerestünk. Például kérdés volt a hulladék: új hulladék kezelést akartunk szervezni, szelektív gyűjtést, konténerek, szelektív gyűjtőedények elhelyezése volt a cél. Ugyan a hulladékkezelési törvény ezt előírja, de mi semmiképpen nem akartunk engedni ebből. Az önkormányzat ebben partner volt, és végül bevállalta a hulladékkezelést. Üveg, műanyag, szervesanyag-gyűjtésére alkalmas konténerek kerültek a temetőkbe, végül lakossági felajánlások segítségével, mivel a Dunanett rendszere nem teszi lehetővé a folyamatos konténer depót. Tehát gyűjtést szerveztünk, katolikus hívők és dunaföldvári állampolgárok adományából 3 új konténert vásároltunk 750 ezer Ft értékben. A

Bölcse utcai temetőbe ezek nem férnek el, de ott is szelektív gyűjtés lesz, kisebb edényekben.

A szemétkelés tehát átlátható lesz, nincs kibúvó. Ezzel egy fontos feltételünket megoldottunk látjuk. A továbbiakhoz tudni kell, a temetés költsége 4 részből adódik össze. Ezek pedig a sírhelymegváltás, az üzemeltetési díj, a szolgáltatás, a kegytárgyak. A kegytárgyak vásárlása egyéni elképzelés szerinti, ehhez nincs köztünk. A sírhelymegváltásnak szabott ára van, nincs beleszólásunk. Az üzemeltetési díj az, ami érdekes, eddig egy nehezen értelmezhető listát kaptunk ezen költségek soráról. Ez most egyszerűbb lesz, mivel az önkormányzat elvállalta a szemétkelését, így a 90-ből mindjárt 70 ezer forint lett.

A négy pályázó esetében összehasonlítottuk a temetkezés díjait. Közülük kettő magas volt, kettő majdnem azonos. És itt jött még egy fontos szempont: az üzemeltető és szolgáltató gyakran azonos. Mi azt szerettük volna, ha a temetést a megrendelő nem csak az üzemeltető-szolgáltatóval végeztethetné el, ami elől a másik 3 induló elzárkózott, az Anhur viszont nyitott volt. A másik 3 cég monopolhelyzetet akart, így az Anhur került ki győztesen, akinek a szolgáltató cége a Pantar Bt, egy Dunaföldváron pozitív elfogadottsággal rendelkező cég. Ám ez sem kötelező senkinek, a megrendelő azzal temettet, akivel akar.

Még egy olyan elem egyszerűsödött a temetkezési költségek-

ben, ami olcsóbbá teheti a szolgáltatást. Eddig a kőfaragók, sírkő készítők különböző jogcímen elég jelentős összegeket fizettek az üzemeltetőnek a temetőkben végzett munkákért, amit azonnal át is hárítottak a megrendelőre. Mi ezt most egy egyszerű belépési díjra, napi 2000 Ft-ra korlátoztuk, vagyis most egyszerű 2000 Ft-ot kell fizetnie a megrendelőnek, ha épített vagy felújított.

Akadnak rögtön problémák is: a fölvégi, külvégi temetőbe nem fér be a konténerszállító autó. Ezért két darab 15 méteres utat, illetve a konténerek alá beton alapot kell csinálni, ami 600 ezer Ft-os költség. Akkor viszont már kapu is kell, zárható, hogy ne kerüljenek be külső hulladékok, tv-k, babakocsik, építési törmelék. A Fölvégi temető kerítését is meg kell csinálni, felújítási munka mindig akad majd, ezért az üzemeltető minden évben közel 500 ezer forintot visszaad fejlesztésekre, megbeszélve a plébániával, mi lenne a legfontosabb feladat. A temetőkben folyamatosan lesznek emberek, akik a karbantartást végzik, tevékenykednek a rend érdekében. A tervünk az, hogy a Polgárórság is forogjon ezen a területen, ha szükséges, térfigyelő kamerát is felszerelünk. A szerződés 15 évre szól, de bármelyik fél felmondhatja 3 hónap után, ha nem elégedett. Nem szeretnénk, ha ez bekövetkezne, ahogy a működtető sem. Reméljük, mindenki elégedett lesz ezzel az új helyzettel. «

Tanév vége és nyári szünet az általános iskolában

Május 21-én Dr. Maruzsa Zoltán, a köznevelésért felelős államtitkár közleményében úgy fogalmazott, hogy a járványveszély enyhülésével június 2-től engedélyezik a pedagógusok és a tanulók oktatási célú találkozásait, bár a digitális tanrend a tanév végéig fennmarad. Az azóta eltelt időben a közlemény szövege értelmezést kapott, megjelent a hozzá kapcsolódó kormányrendelet és az általános iskolai tanév lezárása, illetve a nyári szü-

net ideje alatti felügyeleti rendszer kialakítása megkapta a törvényi kereteket és folyamatosan szerveződik. A gyerekeket, szülőket érintő információkról Bognárné Balogh Andrea, a Beszédes József Általános Iskola és Művészeti Iskola intézményvezetője számolt be lapunknak.

» BAKSAY ERIKA

– Az államtitkári közlemény kiadásának másnapján a peda-

gógusokkal már összeültünk, és közösen értelmeztük az elhangzottakat. Közben megjelent a rendelet, és kikristályosodott, mi is a teendő a tanév hátralevő idejére.

Az általános iskolák 2020. június 2. és 2020. június 15. között továbbra is tantermen kívüli, digitális munkarend szerint működnek azzal, hogy a tantermen kívüli, digitális munkarend tapasztalatai alapján egyéni vagy kiscsoportos foglalkozás szervezhető a tanulók felzárkóztatása céljából. Ezt az iskola úgy teheti meg,

hogy a járványügyi előírásokat szigorúan betartja.

2020. június 2. és 2020. június 26. között minden általános és középfokú iskola megszervezi a tanulók felügyeletét. A felügyelet keretében napközi, szakkör, sportfoglalkozás, egyéni vagy csoportos felzárkóztató foglalkozás, fejlesztőfoglalkozás, egyéni vagy csoportos tehetségfejlesztő foglalkozás tartható. Az iskola pedagógusai mindenkinek megadják a lehetőséget arra, hogy a tanulók sikeresen haladjanak tovább. A kiscsoportos, felzár- ►

► köztató foglalkozások időpontjáról értesítést küldtek az érintett tanulóknak.

A tanulási folyamat ellenőrzése és támogatása továbbra is a pedagógusok és a tanulók online vagy más, személyes találkozást nem igénylő kapcsolatában történik.

Az iskolákban 2020. június 26-áig az intézményi gyermekétkeztetést a tanítási év szabályai szerint kell biztosítani, vagyis, aki az étkezésért eddig fizetett, az ebben az időszakban is fizet érte, aki szociális étkeztetésben részesült, az ezután is jogosult arra. A felügyeletet igénybe nem vevő tanulók számára a szünidei gyermekétkeztetést a tanítási szünetre vonatkozó szabályok szerint kell biztosítani.

A tanév tehát a digitális tanrendben tart június 15-ig. A 8. osztályosok ballagása online lesz, már készül hozzá a film. Az osztályfőnökök és a ballagók egymás között, osztálykeretben búcsúznak el az iskolától, az osztálytársaitól. A tanévzáró ünnepély az eddigi formájában elmarad, az egyes évfolyamok naponkénti beszállásban, külön térben tartják

meg a tanév zárását és osztják ki a bizonyítványokat. Az időpontokról az osztályfőnökök tájékoztatják a szülőket és a tanulókat.

A tanítás befejezése után – június 16-tól 26-ig az iskola feladata a gyerekek felügyeletének megszervezése, ahogy azt fent már említettem. Ezt az időt a felügyeletre igényt tartó tanulók az iskolában töltik, de a június 26-a utáni hetekben – egészen augusztus közepéig – már az önkormányzat feladata a gyermekek felügyelete.

Ennek a 8 hétnek a fő bázisa a Templom utca 32. szám alatti volt iskola-épület, a neve önkormányzati tábort, fő felelősei Jung Katalin, a Család- és Gyermekjóléti Szolgálat vezetője, illetve Lipták Tamás, a tanoda és a Málta Támogató Szolgálatának vezetője. Egyébként kettejükönél jelentkezni is lehet a nyári szünet meghatározott idejére, amit heti turnusbeosztásban kaptak meg a szülők. Az önkormányzati tábortban a gyermekek felügyeletét ez a két szervezet, illetve közösségi szolgálatos tanulók és más civil szervezetek tagjai fogják ellátni. Az

önkormányzati tábort résztvevőinek ellátását az önkormányzat ingyen biztosítja.

És, hogy milyen tartalommal fog megtöltődni ez a 8 hét? Erre számos civil szervezet, intézmény tett felajánlásokat, igen sokoldalú és változatos programokkal. A horgászoktól a vadásztársaságig, a művelődési ház, az Aztakeservit Értéktörös fiúk, a strand, a Vízisportkör Egyesület, a Sárga-Pincésödör Egyesület, és még sorolhatnám, hány felől érkezett felajánlás az önkormányzathoz a konkrét programok lebonyolítására. Tehát az önkormányzati tábortban a Templom utca 32. szám alatti épület csak bázis, innen a gyerekek strandra, csónakázásra, rövid túrára, kézműves foglalkozásra, sportfoglalkozásra mehetnek, aszerint, ahogyan a szervezők a végleges programot kialakítják. Mivel a nyári felügyeletre jelentkező gyerekek nem folyamatosan, hanem különböző időközökre, turnusokra jelentkeztek, ezért a tábort szervezőinek szándéka az, hogy hetente ismétlődő, rendszeres programokkal álljanak

elő. Ebédelni a gyerekek az iskolában fognak, a tízórait és uzsonnát a Templom u. 32-ben fogyasztják el.

Az önkormányzati tábort mellett lesznek tematikus tábortok is, mint ahogyan ez nyaranta lenni szokott. A tematika színes: történelem, hastánc, modern tánc, cserkész tábort. Van, amelyik nyílt tábort, bárki jelentkezhet rá, mások zártkörűek, már beteltek. A tematikus tábortok jellemzően fizes tábortok.

Nem mindenkit érint, de olyan tábortokat is szerveznek a pedagógusok, ahová a saját osztályukat viszik, illetve nekik találnak ki jellemzően egy hetes programokat.

Nem kell tehát megijedni, a tanév éppen úgy le fog zárulni, mint máskor, és azokat a szülőket sem hagyja magára sem a város, sem az iskola, akik nem tudnak gondoskodni a gyerekük egész nyári felügyeletéről. És, bár a közösségek életéből most kiesett néhány hét, módjuk lesz a gyerekeknek azokkal tölteni az időt, akikkel természetesen a legjobb: saját kortársaikkal. «

Hegedülni? Online? Az meg milyen?

És persze zongorázni, furulyázni, gitározni vagy bármilyen hangszeren játszani. Aki nem tudja elképzelni, az most képet kaphat az online zeneoktatásról Cseharovszky Tatjánától, a Dunaföldvári Alapfokú Művészeti Iskola vezetőjétől, aki a városi televízióban beszélt a zeneiskola digitális munkájáról.

» BAKSAY ERIKA

– Annyira nem újszerű ez a módszer a hangszereket oktatásban, különösen a felsőoktatásban használják az úgynevezett utazó tanárok, mert, ha több egyetemen tanítanak, akkor nem mindig tudnak időben ott lenni mindenhol, vagyis időnként használják ezt a módszert. Igaz, azok a hallgatók már felnőttek, az alapfokú zeneoktatásban ez nem nagyon lett eddig kipróbálva. A mostani helyzetben viszont szükségessé vált, hogy on-

line tanítsunk, át kellett gondolnunk, milyen platformokon lehetséges ez, így ma a tanáraink messzengeren, viberen, skype-on, teamsben tartanak élő órákat.

– *Mindegyiken van az adatátvitelben bizonyos csúszás, tehát nem teljesen valós idejű a párbeszéd. Nem zavaró ez pont a zenében?*

– De, természetesen zavaró, bár nyilván attól is függ, hogy milyen minőségű eszközöket használunk. Lehet az telefon, táblagép, laptop, asztali gép, és azon belül is sokféle minőség. Természetesen próbáljuk beállítani az eszközöket, hogy jobban tudjuk irányítani a hangszertanulást, de azért a technika levesz vagy 20%-ot a minőségből, ám az online módszernek előnyei is vannak.

– *Például mik?*

– Számomra nagy fordulat, hogy a szülő betekintést nyer a



Cseharovszky Tatjáná

munkánkban. Az online óra hátterében ott van anya, apa, kistesó, zajlik az élet, ezen felül a szülő nem nagyon maradhat ki az alapfokú oktatásból, mert a gyerekek még nagyrészt kicsi ahhoz, hogy egyedül boldoguljon a technikával. Így talán először látja, mit is tanul a gyereke, milyen a zeneoktatás, milyen munkát végez a pedagógus. Segítenie is kell olykor, olyan dolgokat, amiket egyébként az órán a pedagógus csinálna, vagyis ►

MEGJELENIK 3500 PÉLDÁNYBAN
KIADJA A PART-OLDALAK
KULTURÁLIS EGYLET
FELELŐS SZERKESZTŐ:
DR. ANDRÁS FERENC,
E-MAIL: ANDRAS2011@GMAIL.COM
TÖRDELÉS: MAGYARI ÁKOS
Cím: 7020 DUNAFÖLDVÁR,
KOSSUTH L. U. 2.,
TELEFON: (75) 341-176,
HONLAP: WWW.PART-OLDALAK.HU,
SZERKESZTI TAKÁCS ANDRÁS
NYOMTATJA: SÉD NYOMDA KFT.,
7100 SZÉKESZÁRD, EPRESKERT U. 10.,
TELEFON: (74) 529-950.
ISSN 1589-164X

► nem nagyon tud kimaradni az órából, legalábbis, ha kisebb a gyereke. Szerintem ezzel nyertünk valamit a jövőre is. Másik pozitívum, hogy a gyerekek – legalábbis eleinte – élvezték a másfajta módszert, izgalmas volt számukra kamerába dolgozni.

– *Könnyű így, hiszen a zenetanításban egy oktató egy gyerekkel dolgozik, nem egy osztálynyival.*

– Valóban, ez egy előny. De van szolfézs is, ott már csoportban dolgoznak a gyerekek, igaz,

kiscsoportban. A kamarazene órák viszont tényleg nem tudnak megvalósulni, mert a hangcsúszás nem engedi. Négy zenészt négy lakásban összehangolni, úgy, hogy a szólamok együtt szóljanak, nem megy. Kénytelenek a szólamokat külön megtanulni, amit majd később összedolgozunk.

Probléma volt a vonós hangszerknél a behangolás. Az nem olyan egyszerű, a kisebbek még nem képesek rá. Erre is van persze online megoldás, egy hangoló

applikáció, a szülő persze itt is segít, de eleinte megesett, hogy a tanár elment a diákhöz, és az udvaron behangolta a hangszer, ami egy-két hétig kitartott.

– *Mi fog történni év végén, intézmény szinten? Osztályozás, programok...?*

– A rendezvényeink, a koncertek, hangszer bemutatók elmaradnak. Amit lehet, igyekszünk összeszel bepótolni, de nyilván nem mindent lehet. Értékelnünk is kell, de ez a zenetanulás esetében egyszerűbb, mint az általános is-

kolában. A gyerekeink dolgoznak, beküldik a megtanult tananyagot, ezeket gyűjtjük, osztályozzuk, tudunk belőle vizsgáztatni. Tényleg a gyerek saját munkáját tudjuk értékelni.

– *Ha minden helyreáll, mi az, amit megtartanál a digitális módszerből?*

– Azt, hogy a gyerek felveszi a munkáját és elküldi. Például vizsgák, fellépések előtt a tanár ezeket kielemezheti, és a diáknak ez alapján irányadást adhat a gyakorláshoz. «

Megkezdődött a Duna-parton a sportpark kivitelezése

Dunaföldvár Város Önkormányzata a Nemzeti Szabadidős – Egészség Sportpark Programban való részvételével egy darab „D” típusú kültéri sportpark megvalósítását nyerte el. A beruházó és építető a BMSK Beruházási, Műszaki Fejlesztési, Sportüzemeltetési és Közbeszerzési Zrt.

Az állami program alapvető célja, hogy olyan közösségi terek kerüljenek az ország minél több településén kialakításra, ahol valamennyi korosztály, a fiatalabaktól az idősebbekig aktívan töltheti el a szabadidejét igényes szabadterei létesítményekben, amelynek révén elérhető, hogy

- az aktív életvitelt, mozgás-gazdag életmódot folytatók száma növekedjen;
- a mindenki számára elérhető sportolási lehetőségek száma gyarapodjon;

• az integráció és az akadálymentesség biztosítva legyen;

• a sporteszközök használatának köszönhetően a lakosság egészségi állapota javuljon;

• a sportolás a mindennapi életünk alapvető része legyen.

Dunaföldvár Város Önkormányzata 2016. augusztusában nyújtotta be részvételi jelentkezését sportpark megvalósítására a Nemzeti Fejlesztési Minisztérium által meghirdetésre került Nemzeti Szabadidős – Egészség Sportpark Programban.

2018-ban jogutódlással a program végrehajtása az Emberi Erőforrások Minisztériumához került át és 2019. április 4-én kelt értesítés alapján az Emberi Erőforrások Minisztériumának Sportért Felelős Államtitkára Dunaföldváron 1 db „D” típusú sportpark megépí-



„D” típusú kültéri sportpark Balatonbogláron

tését támogató döntést hozott.

A megvalósítandó park adatai:
Minimális alapterület: 150 m²
Talajburkolat: gumi

Minimális telepítésre kerülő eszközszám: 15 db

A sportpark által biztosított sportolási lehetőségek megnevezése: húzódzkodás, tolódzkodás, fekvőtámasz, hasizom erősítés, hátizom erősítés, létramaszás, lépcsőzés, függeszkedés, párhuzamos korlát.

A megvalósításához az Önkormányzat a helyszínt biztosítja, mely a Duna-parton a Hősök tere közparkban került kijelölésre az orosz emlékmű és a kemping kö-

zötti területen. A BMSK Zrt-vel az együttműködési megállapodás aláírására 2019. októberében került sor.

Ezt követően a BMSK Zrt. lefolytatta a beszerzési eljárást, melynek eredményeképpen 2020. májusában megkötésre került a vállalkozási szerződés a nyertes ajánlattevővel, mely a pécsi székhelyű R-Optimum Kft. lett. A vállalkozói díj kiegyenlítését 100%-ban a BMSK Zrt. finanszírozza.

A munkaterület átadására 2020. május 22-én került sor. A vállalkozónak 80 nap áll rendelkezésére a sportpark kivitelezésére. «

Üzlethelyiség bérbeadása licit útján

Dunaföldvár Város Önkormányzata licitálás útján történő bérbevitelre meghirdeti az alábbi üzlethelyiséget:

7020 Dunaföldvár, Rákóczi u. 2. szám alatti 34 m² alapterületű üzlethelyiség.

Induló licitár: 14.050 Ft/m²/év + ÁFA

182/2018.(XI.20.) KT határozat szerinti kedvezmény igénybe vehető, valamint a veszélyhelyzet

megszűnéséig a bérleti díj 50%-os csökkentése áll fenn.

Letétbe helyezendő összeg: 30.000 Ft

Az üzlethelyiségről további információt a Dunaföldvári Polgármesteri Hivatal Városfejlesztési és Műszaki Irodája ad. (Dunaföldvár, Kossuth L. u. 2., Tel.: 75/541–558).

Részletes pályázati dokumentáció **2020. május 13. és 2020.**

június 17. között vásárolható meg.

Dunaföldvár Város Önkormányzata Képviselő-testületének az önkormányzat vagyonáról és a vagyongazdálkodás szabályairól szóló 21/2013.(IX.20.) önkormányzati rendeletével módosított 15/2013.(VII.01.) önkormányzati rendelet 21. § (4) bekezdése alapján „A pályázati eljárás költségeinek fedezése céljából a pályázóknak eljárási költséget kell fizetniük, amelynek összege a közigazgatási alapeljárásai illeték ötszöröse.”

A pályázati dokumentáció ára 15.000 Ft (pályázat benyújtásától való visszalépés esetén sem visszafizethető), mely dokumentáció a Dunaföldvári Polgármesteri Hivatal pénztárában megvásárolható. (Pénztár nyitva tartása május és június hónapban: Szerda: 8–12 és 14–16)

A versenytárgyalás időpontja: 2020. június 18. (csütörtök) 1300 óra

Helye: Dunaföldvári Polgármesteri Hivatal, Dunaföldvár, Kossuth L. u. 2. Városfejlesztési és Műszaki Iroda tárgyaló terme «

Települési támogatások

Az időskorúak támogatásáról: amennyiben azt 08.15. előtt nyújtják be, az eljárást megszüntetjük és ismételt, a módosított határidőben kell a kérelmet benyújtani!

Ezzel az a Hivatal célja, hogy a 65 év felettek tényleg a várhatóan veszélymentes időszakban jelenjenek meg tömegesen ügyintézés céljából a Hivatalban.

Jelenleg a járványveszély még fennáll, annak ellenére, hogy a különleges jogrend megszűnt. A 08.15. kezdő dátum indoka az is, hogy minden 65 felettihez időben eljusson az információ, amiben segítséget jelent az újság min-

den háztartásba történő kézbesítése.

Az a 65 év feletti személy, aki 2020.03.01–03.15. között már benyújtotta kérelmét ismételt nem nyújthat be kérelmet, mivel az időskorúak támogatását évente csak egyszer lehet igénybe venni. «

Ssz	Támogatás típusa	Kérelem benyújtásának határideje	Támogatás rendszeressége / formája	Jogosultsági jövedelem-határ (Ft/fő)	Vagyonvizsgálat	Támogatás összege (Ft)
1.	Lakásfenntartási támogatás	határidő nélkül	1 évre	• háztartás: 85.500 Ft/fő • egyszemélyes háztartás: 108.300 Ft/fő	van	min. 3000 Ft/hó max. 11.400 Ft/hó jogszabályi képlet alapján
2.	Gyógyszertámogatás	határidő nélkül	1 évre	• család: 96.900 Ft/fő • egyedül élő: 114.000 Ft/fő	van	7000 Ft/fő/hó
3.	Eseti szociális támogatás	határidő nélkül	eseti	• család: 79.800 Ft/fő • egyedül élő: 102.600 Ft/fő • különös mélt. érdemlő esetben: – család: 114.000 Ft/fő – egyedül élő: 142.500 Ft/fő (pl.: elemi kár, stb., esetén)	van	eseti elbírálás • max. összeg. 17.100 Ft/ eset • különös mélt. érdemlő esetben: max. 85.500 Ft/ eset
4.	Tűzifa támogatás	tárgyév november 15. – december 15. között	egyszeri	• család: 79.800 Ft/fő • egyedül élő: 102.600 Ft/fő	van	max. 28.500 Ft eseti elbírálás
5.	Temetési segély	legkésőbb a halálozást követő 60 napon belül	eseti	• család: 85.500 Ft/fő • egyedül élő: 114.000 Ft/fő	nincs	• család: 57.000 Ft • egyedül élő: 85.500 Ft
6.	Rendkívüli gyermekvédelmi támogatás	határidő nélkül	eseti	család: 85.500 Ft/fő	van	• gyermekenkénti egyszeri összeg: max. 22.800 Ft • családonkénti egyszeri összege: max. 42.750 Ft eseti elbírálás
7.	Iskolakezdesi támogatás	augusztus 15. – szeptember 15 között	egyszeri	család: 99.750 Ft/fő	van	8000 Ft/gyermek
8.	Időskorúak támogatása	tárgyév március 1. – április 30. között DE! 2020. évben 08.15–10.15. között a veszélyhelyzet miatt	egyszeri időpont módosul 2020. évben!	max. 128.250 Ft a nyugdíj és a kérelem benyújtásakor 65. életévét betöltötte az időskorú személy	nincs	8000 Ft/fő
9.	Köztemetés	határidő nélkül	eseti	• család: 79.800 Ft/fő • egyedül élő: 102.600 Ft/fő	van	változó – a temetkezési vállalkozó közöltséges temetésének árai szerint
10.	Lakáscélú önkormányzati helyi támogatás	tárgyév március 16-ig tárgyév augusztus 15-ig	egyszeri / vizsgálatmentes	• család: 85.500 Ft/fő • egyedül élő: 114.000 Ft/fő	van	változó – döntés alapján min. 50.000 Ft max. 500.000 Ft
11.	Letelepedési támogatás	tárgyév április 15.-május 15. között	egyszeri / vizsgálata nem térítendő	család: min. 57.000 Ft/fő max. 285.000 Ft/fő	van	700.000 Ft

A járványügyi helyzetben is folyamatos a toborzás

A Magyar Honvédség a koronavírus-járvány miatt egyik napról a másikra munkájukat veszített embereknek is szeretne alternatívát kínálni.

A kialakult gazdasági helyzetben sok ember megélhetése került

veszélybe. A honvédség őket is szeretné megszólítani, biztos megélhetést és kiszámítható pályaképet kínálni számukra. A toborzás folyamatos országszerte, a szakemberek azonban arra kéri-

az érdeklődőket, hogy első körben lehetőség szerint inkább telefonon vagy e-mailben keressék őket, elérhetőségeik megtalálhatók a www.hadkiegeszites.hu oldalon.

Az érdeklődők kétféle szolgálati forma közül választhatnak: a szerződéses katonai szolgálat folyamatos munkaviszonyt bizto-

sít, míg a tartalékos szolgálat azoknak szól, akik tanulmányaik vagy meglévő munkahelyük mellett szeretnék részt vállalni a honvédelmi feladatokból. A jelentkezési feltételek közt szerepel a magyar állampolgárság, az állandó belföldi lakóhely, a betöltött 18. életév, a büntetlen előélet, valamint az egész- ▶

► segítségi, fizikai és pszichológiai alkalmasság.

A megbízható fizetésen és a bérken kívüli juttatásokon kívül változatos munkakörülmények, valamint számos szakmai kihívás várja a leendő katonákat: nálunk a tehetségtől, a hozzáállástól és a kitartástól függ, hogy ki milyen sikeres lesz, a honvédség pedig támogatja a katonák további szakmai fejlődését. Sokan a katona szó hallatán egyből a terepen lévő, aktív harcoló katonára gondolnak, viszont a támogató beosztások (pl. ápoló, logisztikus, pénzügyes) ugyanolyan fontos szereppel bírnak és – nem utolsósorban – lehetővé teszik a munkavállalóknak, hogy a korábban megszerzett civil képesítéseiket is hasznosíthassák.

Személyes jelentkezésre a megszokott rendben, hétfőtől csütörtökig 8:00–15:30 óra között, pénteken pedig 8:00–12:00 óráig van lehetőség. A toborzóirodák munkatársai kérik ügyfeleiket, hogy amennyiben a személyes ügyintézés mellett döntenek, előzetesen jelezzék érkezésüket telefonon, vagy elektronikus úton, elkerülve a járványügyi rendszabályok miatt előforduló várakozást.

Elérhetőség:

Magyar Honvédség, Katonai Igazgatási és Központi Nyilvántartó Parancsnokság, 10. Katonai Igazgatási és Érdekvédelmi Iroda (MH KIKNYP 10. KIÉI)

Cím: 7100 Szekszárd, Bezerédj utca 29–31., email: tolna.toborzo@mil.hu, telefon: 06–74–512–289



Születésnap – koronásan

» L. MÉSZÁROS IRMA

Születésnapot ünnepelni mindig öröm. Különösen ilyen szokatlan időszakban, mint a koronavírus világjárvány. A nyolcvanéves születésnapot megérni már maga is rendkívüli esemény. A dunaföldvári Jakab Mártonné Peterovicz Éva, az egykori legendás kendergyár laboránsa előre kesergett, hogy ez a jeles májusi nap éppen a karantén időszakára esik.

Ami aztán bekövetkezett, arra nem számított. Május 11-én délelőtt pontban tíz órakor túlkölésre, zeneszóra lettek figyelmesek a házban tartózkodó lányával. S a kapun kinézve autókat és integető maszkos embereket láttak. Szóltak a keprelők, a sípok, cintányérként csattantak össze a fedők, dudaszó és

zene hallatszott. Az Őszi Alkony Nyugdíjas Klub tagjai – akik hetente szoktak találkozni, s így rendszeresen ünneplik is egymás jeles napjait – most kéthavi otthonmaradás után kibújtak a csigaházból, hogy meglepetést és örömet szerezzenek klubtársaiknak, Évának és a nyolcvan évét másnap betöltő Farkas Józsefné Etelkának. A két ünnepelt munkatárs is volt hajdanán.

A flashmobnak is beillő eseményt a klubvezető, Némethné Horváth Éva szervezte. Volt ott minden: köszöntő, virágcsokrok, vers, dal és zene. Hosszú Sándor még az ünnepeltek nótáját is elhívta hegedűn. A köszöntés részeként piros szívekkel díszítették fel Éva kerítését és a háza előtti fát. Az ünnepeltek csak ültek meghatódva, a maszk mögé rej-

Polgármesteri utasítás

Az 5/2020. (I.28.) KT. határozattal elfogadott, a dunaföldvári állat- és kirakodóvásár és piac működésének rendjéről szóló szabályzatban foglaltak alapján 2020. június 21. napján a dunaföldvári állat- és kirakodóvásár megtartására kerül.

» HORVÁTH ZSOLT, POLGÁRMESTER

A 2020. június 21. napján Dunaföldvár, Alsó tó 0268, 0270/2, 0270/3–4–5–6 hrsz. alatt megrendezésre kerülő országos állat- és kirakodóvásár működésének feltételeit a következőkben határozom meg:

A vásárrendező feladatai:

- a vásár egész területén a vásár megkezdése előtt fertőtlenítés szükséges,
- az illemhelyeken a takarítás folyamatos biztosítása,
- a vásár területén és az illemhelyeken a kézfertőtlenítő használata lehetőségének biztosítása,
- a vásár területén hangosbemondóval történő figyelem-

felhívás a vásárlátogatás feltételeire.

A vásárlátogatás feltételei:

- a vásári látogatók saját felelősségükre látogathatják a vásár területét,
- az árusítást végzők feladata az árusításra alkalmas hely felületének folyamatos fertőtlenítése, különös tekintettel a büfés pultok, asztalok felületeire,
- minden személynek kötelező a védőtávolság betartása (legalább 1,5 m), amelyet a büfé területén kiemelten szükséges betartani.

A vásárban csak a 2020.03.31-ig bejelentett, érvényes bérleti jogviszonnyal rendelkező árusok végezhetnek értékesítést, KIVÉVE az állatvásár területét. Az állatvásár területére állatot behozni csak a szükséges hatósági állatorvosi igazolások megléte alapján lehetséges!

Kérem a fentiek szíves tudomásul vételét és betartását közös biztonságunk érdekében.

Az intézkedések betartását fokozottan ellenőrizzük! «

tették könnyeiket. Az összegyűlt 25–30 ember szíve is felmelegedett. Együtt nevettek, együtt könnyeztek. Mint mondják, olyan jó volt újra látni egymást, bár az ölelések most elmaradtak. De mindenki egészséges, így továbbra is vigyáznak egymásra.

Tartozni egy családhoz boldogító. De fontos tartozni egy közösséghez is, amelyben lényegében azonos korosztály tölti együtt rendszeresen szabadidejét. S

meghatározó, a következő évekre is feltöltődést jelent érezni, hogy ez a közösség képes ilyen erőt sugározni, ennyi szeretetet adni.

– A kerítésem, a fám tele van szívecskékkel. A szél meglíbbenti őket, és mondják kórusban: szeretünk. Én is nagyon szeretlek benneteket. Egyszer talán még eljön az idő, hogy meg is ölelhetjük egymást – írta Éva köszönetül a világhálón társainak. «

(A Dunaiúvárosi Hírlap 2020. 05.20-i cikke)



Fákat ültettek a kertbarátok a fásítási programban

Ahogy a járókelők láthatták is, új fák kerültek a Kossuth Lajos utca páratlan oldalán az üzletek elé, egészen a Gábor Pál utca sarkáig. Persze nem csak úgy kerültek, ültették őket. A közmunkások és a kertbarátok tették földbe a 19 növendék fát, mindannyiunk örömeire. A faültetésről Lipták Tamás, a kertbarátok vezetője beszélt a városi televízióban.

» BAKSAY ERIKA

– A város idei költségvetésében elkülönített egy összeget, amelyet faültetésre szán. Ez képviselői, lakossági igény is volt, és épp időben. A közmunkások vezetője megvette a 19 db gömbjuhart, majd a kertbarátok segítségét kérte a szakszerű ültetéshez. Nem azért, mintha olyan nagy dolog lenne elültetni egy fát, de azért nem mindegy, hogyan kerül a földbe. Oda ültettük el a fákat, ahol a legtöbb öreg, beteg, göcsörtös akácféle haldoklott a Kossuth utcában.

– Miért éppen gömbjuhar?

– Szerettük volna, ha a fák nem csak megerednek, de gyorsan az utca díszei is lennének. A Templom utcára annak idején akácok kerültek, az Ilona utcába és a Rákóczi utcába gömbjuharok, lehet látni a különbséget. Utóbbiak nagyon szépek, nagy lombúak, egészségesek, az akácok pedig sok problémával küzdenek, nem igazán váltak be. Meglehet, hogy rossz ültetési móddal kerültek be, vagy rossz volt az oltvány, vagy nem bírják a klímát. A gömbjuharok viszont szakszerűen elültetve jól boldogulnak ezen a területen, szépen növekednek. Négy éve, amikor a kertbarátok 40 évesek voltak, akkor is ültettünk 4 fát, amelyek szintén élnek és virulnak, így a gömbjuhar most megbízható választásnak tűnik. Ha továbbra is beválik, akkor később a Templom utca megújítása is szóba jöhet. Korrekt, szakszerű ültetés történt most, mindenki lát-

hatja, hogy a közmunkások és kertbarátok milyen szép munkát végeztek.

– A 19 fa mennyire volt elég?

– Most az utca páratlan oldalára kerültek új növények, ott volt leggyérebb a korábbi növényzet. A páros oldalon egy kicsit jobb a helyzet, ide a helyben lakók ültettek is fákat, de ezt az oldalt is pótolni fogjuk, jó lenne egészen a KRESZ parkig eljutni. A tavaszi etapba most ennyi fért, a későbbiekben a közmunkások elintézik a tereprendezést, fokozatosan kiveszik majd a többi öreg fát is, az őszi folyamán folytatódhat ez a folyamat, és szépen bezöldülünk.

– Mekkora költség egy ilyen fásítás?

– Ez az akció most pár százezer forintba került, egy fa 15–20 ezer forint, virágföld, marhatrágya, karók, nagyon gondos ültetéssel. A Kertbarátok nagyon várták már, gondolom a kimozdulást is, a tevékenységet is. Nagyjából 10-en dolgoztunk az akcióban.

– A klímaváltozás ellen többek között úgy lehet védekezni, hogy fákat telepítünk nagy mennyiségben. A világban sok helyen, és Magyarországon is van ilyen kezdeményezés. A Kertbarátok hogy áll ehhez?

– Ez a kertbarátok tevékenységének egyik alapvető eleme, nem kérdés, hogy folyamatos feladatunk a zöldfelület növelése, mindig is partnerek voltunk benne, így például a Tájház udvarának fásításában is részt vettünk. Ha bárki szól hasonló megmozdulás kapcsán, bennünk partnerre lel. «



Hirdetmény

» HORVÁTH ZSOLT, POLGÁRMESTER SK.

Horváth Zsolt, Dunaföldvár város polgármestere a veszélyes anyagokkal kapcsolatos súlyos balesetek elleni védekezésről szóló 219/2011. (X. 20.) korm. rendelet 21. § (1) bekezdése és az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény 88. §-a alapján, a Normbenz Magyarország Kereskedelmi Korlátolt Felelősségű Társaság (székhely: 1068 Budapest, Benczúr utca 13. B. ép.), mint alsó küszöbértékű veszélyes anyagokkal foglalkozó üzem 7020 Dunaföldvár, hrsz.: 0116/7. alatti telephelyére vonatkozó biztonsági elemzés a már meglévő veszélyes anyagokkal foglalkozó üzem tevékenységének jelentős változtatása kapcsán a veszélyes tevékenység folytatására, valamint a katasztrófavédelmi engedély megadásával kapcsolatban ezen hirdetmény útján értesítem a nyilvánosságot.

A hirdetmény kifüggesztésének napja: 2020. május 15.

A hirdetmény Dunaföldvár város honlapján és hirdetőtábláján megtekinthető.

A biztonsági elemzés védendő adatokat nem tartalmazó változata megtekinthető a Városfejlesztési és Műszaki Irodán (7020 Dunaföldvár, Kossuth L. u. 2.) ügyfélfogadási időben (május és június hónapban szerdánként 8–12 és 14–16 között).

A dokumentációval kapcsolatos észrevételeket Dunaföldvár város jegyzőjénél, írásos formában lehet megtenni 2020. június 5-ig.

Az ügyben KÖZMEGHALLGATÁST tartok az alábbi helyen és időpontban:

Dunaföldvári Polgármesteri Hivatal, (7020 Dunaföldvár, Kossuth Lajos u. 2.) Díszterem

2020. június 16. (kedd) 9 órakor.

Eljáró hatóság: Tolna Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság

Cím: 7100 Szekszárd, Wesselényi utca 15., telefon: +36(74) 504–700, Fax: +36(74) 504–712, e-mail: tolna.titkarsag@katved.gov.hu.

Hivatali Kapu azonosító: TMKVI (KRID: 608441175)

Az engedélyezési eljárás ügyintézési határideje (70 nap): 2020. július 17.

Az eljárás lehetséges lezárásainak típusaival kapcsolatosan a Tolna Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság, mint elsőfokú iparbiztonsági hatóság a benyújtott dokumentáció, illetve az esetleges hiánypótlás során tett kiegészítések és a helyszíni szemlén tapasztaltak alapján határozatban feltételes vagy feltétel nélküli engedélyt ad Üzemeltetőnek a veszélyes tevékenység végzése vonatkozásában, vagy a benyújtott katasztrófavédelmi engedély iránti kérelmét elutasítja, amennyiben a jogszabályban foglalt kritériumok nem teljesülnek. «

Baba-mama klub a könyvtárban

» L. MÉSZÁROS IRMA

Még a vírushelyzet előtt beszélgettünk a Berze-Nagy Ilona Városi Könyvtárban Herpainé Tomon Adrienn könyvtárossal, aki az újraindult Baba-mama klubot vezető nagy lelkesedéssel.

Az új könyvtárépületben az emeleti tágas, padlófűtéses, szép szőnyeggel borított gyermek-

könyvtár ideális helyszín a kisgyermekeknek. Itt jönnek össze kéthetente hétfőnként kilenc órától a három év alatti kisgyermek és szülei, hogy egyfajta közösséget alkossanak, s az őket érintő kérdésekről beszélgesse- nek, akár segítséget is kapjanak. A gyeden-gyesen lévő anyukáknak nagy szükségük van egymás támogatására – mondja saját ►

▶ tapasztalatából is Adrienn, aki pár hónappal ezelőtt állt újra munkába a könyvtárban.

Csaknem egy évtizeddel korábban Varróné Bercsényi Mariann védőnő indította el ezt a program-sorozatot, aztán harmadik gyermeke születése után nem folytatta. Később egy jó ideig a művelődési ház kistermében jöttek össze még a kismamák, köztük Adrienn is, mindazok, akik szükségét érezték a babák és a szülők közösségének. Az új könyvtár megnyitása után többen megkeresték Adrienn, mert hiányolták a klub-foglalkozásokat. Ő – miután a könyvtár vezetője, Bertalané Bóka Zsuzsanna a klub könyvtárbeli működését támogatta – elvállalta a felkérést.

A programokról szólva a klubvezető elmondta, hogy minden második alkalmon meghatározott témában szakembereket is hívnak. Az



eddigyi foglalkozásokon többek között Bálint Erika, a Varázskert Bölcsőde vezetője a beszoktatásról, Bojtor Veronika a kismamák környezettudatosságának lehetőségéről beszélt. De hordozási tanácsadó, meseterapeuta, fejlesztőpedagógus és gyermekpszichológus meghívását is tervezik. Ezek nem igazán előadások, hiszen a gyerekek szabad mozgása lazább légkört teremt. A programokat közösen alakítják ki a szülők, sok ötletet kapott a vezető. A kötetlen al-

kalmakkor közös szabad játék, Mikulás-váró, majd gitár- és hegedűjátékkal kísért farsangi program, a könyvekkel való ismerkedés és a szülők beszélgetése tölti ki a kétórás programot. Nagyon jó a hangulat, nemcsak a gyerekek élvezik, de a szülők is. A szülés után pár hónappal ugyanis nagy szükségük van ezekre a kiruccanásokra, hiszen rendkívüli változás a kisgyermek születése a fiatal anyuka társasági életében is. Megszűnhetnek a korábbi baráti kapcsolatok, új min-

dennapi problémák adódnak. A baba-mama klubban új barátságok kötődnek, az anyukák ötleteket, tanácsokat adnak egymásnak, megerősítést kapnak, közösen oldanak meg kérdéseket. Ráadásul a könyveket testközelben látják a kicsik, hiszen külön babaolvasó van, ahol a kisgyermek lapozhatja a leporellókat, az életkoruknak megfelelő könyveket, sőt kölcsönözhetnek is.

Nagy adomány lehet a továbbiakban az is, hogy a klubfoglalkozáson az azonos korosztályú kisgyermek együtt szocializálódnak, hiszen majd együtt járnak óvodába, iskolába is. S mint tudjuk, barátokkal együtt minden könnyebb.

A baba-mama klub vezetője bízik abban, hogy a helyzet normalizálódása után hamarosan folytatni tudják a programokat, amelyekre várják az új kismamákat is. «

Földvári szívvel – elszármazottak

Gyökerek és szárnyak

» L. MÉSZÁROS IRMA

Hol volt, hol nem volt, az Ópe-renciás tengeren is túl, volt egyszer egy... Így kezdődhetne az alábbi írás. Hiszen a földvári elszármazottakról szóló sorozatunk következő szereplője a Duna partjáról indulva, s bejárva csaknem az egész világot ma az óceánon túl él. Létezése nyolcvan esztendejét úgy töltötte, akár egy igazi, kalandokat kedvelő mesehős.

Akár hiszi, akár nem, kedves Olvasó, az elmúlt évben – Kaliforniában megjelent egy könyv, amelynek első fejezete a főhős dunaföldvári éveit mutatja be.

Ki a főhős? Kiss Ernő – ma Ernest Kiss. – Ha idős földváriakat kérdezel, Ubulként ismerhetnek még, ha a kajakos világból beszélsz valakivel, Tamangóként emlegethetnek – jegyezte meg ismerkedésünkkor. Nem földvári születésű, csak 1948-ban, nyolcéves korában került Dunaföldvárra, de azonnal beleszeretett – mondja – ebbe az akkor álmos Duna-parti kisvárosba. A folyó lett első szerelme, s emlékéit örök-



Kiss Ernő

re magával vitte kalandos életútjára. Dunaföldvár szeretete játszott szerepet abban is, hogy amikor 75 évesen nyugdíjba ment, Punta Gordát, a dél-nyugat-floridai kisvárost választotta lakhelyéül. Ez ugyanis a Peace, azaz a Békefolyó partján van. Kiss Ernő öt kontinensen, több mint húsz országban élt. Többek között Olaszország, Egyesült Államok, Alaszka, Patagónia, Kuwait, Mexikó, Venezuela, Brazília, Németország, Indonézia területén lakott és dolgozott, de nem hagyhatta ki persze a hozzánk közelebbi Párizst, Londont sem. 1990 óta kétfeltes hazalátogatott Magyaror-

szágra is a technikai osztály- vagy baráti találkozókra.

– Ötven év mérnöki munkámmal igen kényelmes nyugdíjas éveket engedhetek meg magamnak, a szívem mégis visszahúz a Duna-parti kisvárosba, ahol egy szörnyű háború pusztításai után szegényen, apa nélkül nőttem fel. S tizennégy éves koromban, Balogh Vili barátommal együtt egy lapátkerékes gőzös fedélzetén hagytam el a várost: Újpestre mentem technikumba – kezdi első levelét.

A szokatlan világvándorlás miatt szobánnyira zsugorodott a világ Floridában is. Az egésznapos eső a kísérő zene a számítógépnél ülő Kiss Ernő számára, amikor magyarul fogalmazza emlékeit Dunaföldvárról és a földvári barátokról. Az ablakán túl látható folyó számára a Dunát idézi.

– Harmadik kisdíáként kerültem Dunaföldvárra. Nekem Dunaföldvár a folyót jelentette. Ez az örökké változó természeti csoda lenyűgözött, és belém oltotta a természet szeretetét. A folyó volt számomra maga az élet: a szabadság, a kerítések nélküli világ. Kora tavasztól késő őszig minden szabad időmet ott töltöttem, úsztunk vagy evezünk vagy motorcsónakáz-

tunk, és úgy éreztük: miénk a világ. Egy borzasztó háború roncsai közül a Duna vitt el bennünket egy csodás álomvilágba. Becsukott szemmel tudtam hallgatni mormogását, és meg tudtam mondani, milyen évszak van. Könyvem első ötven oldala csak Dunaföldvárral foglalkozik. Itt szereztem életem első barátait. Igen fontos dolgokat tanultam tőlük, amelyek sok nehézségen segítettek át az életben.

Majd sorolja a barátokat, s azt, milyen élményeket éltek meg együtt Dunaföldváron, kitől mit tanult, miért volt fontos számára a kapcsolat. Ők bekerültek az angol nyelvű Történetek a visszapillantó tükörből című könyvbe is. Klupp Öcsivel – érdekes módon – egy gyermekkori verekedés után lettek barátok. Majd az életüket kockáztatva együtt mentettek meg egy cicát a Duna jégtábláiról, de vele ismerte és szerette meg a sportokat: nyáron kajakoztak, ősszel és tavasszal teniszeztek, télen boksoltak. Tőle tanulta meg azt is, milyen sok fáradságos edzésre, milyen kemény fizikai felkészültségre van szükség, hogy megszerezzük a sikert. A kertszomszéd Szentessy Róberttől, Rittytől, aki apja motorbicik- ▶

► li- és autószerelő műhelyében dolgozott, a gyakorlatban tanult meg mindent a motorokról. De szó van a Kiss Elemérrel, és "Kuczug" Balázssal végigvitt diákcsínyekről, a csibészésekről is, mert úgy véli – azok a tapasztalások is szükségesek voltak később az életben maradáshoz, a megtapasztalt valódi kalandokhoz. Cziqlán Janitól azt a gondolatot rögzítette, hogy tervezni kell mindig – évekre előre. Tervezni, hogy mi szeretne lenni az ember, és hogyan tudja elérni a célokat. Vele pár év elteltével egy ideig együtt dolgoztak a Kohó- és Gépipari Minisztérium Tervező Intézetében, majd – az álmok valóra válásáról szólva hozzátesszi: később Jani is Amerikában kötött ki, a NASA-nál dolgozott, járműveket tervezett a Holdra. Balogh Vilmos, (öt lapunk márciusi számában mutattuk be) a lelkiismeretesség, a szorgalom, a felelősségteljes tanulás példáját adta Kiss Ernőnek, és a gondoskodó barátság apró gesztusait, amikor például a menzáról Willie mentette meg az edzésről későn érkező fiúnak a vacsorát, hiszen Budapesten kollégiumi szobatársak is lettek.

A barátok nem csak a gyermekkort jelentik, s nem csak most az interjúra idéződtek fel egy-egy villanásra. Hiszen végig követték egymás életét. Egy-két embert kivéve a többiek szintén elhagyták Magyarországot, de kint, majd később itthon is alkalmat találtak egy-egy újabb találkozásra, hol meghitt, kicsit könnyes, máskor vidám beszélgetésekre.

A földvári pedagógusok közül Ringbauer Józsefet és Faragó Antalt őrizte meg az emlékezetében. Már az akkori tantárgyi érdeklődéséből kitűnik, hogy milyen irányba indul majd el: Nekem kimondottan tetszett a geometria, a mechanikai alkatrészek méretezése, valamint a feszültség- és az erők kiszámítása. Valami megmagyarázhatatlan okból, ahogy elolvastam a kérdést, rögtön átláttam a probléma megoldását. Az agyamban azonnal elkezdett működni a megoldó rendszer.

Könyvében és a levélinterjúban



A két földvári jóbarát a Duna-parton Balogh Vilmos és Kiss Ernő

felőtt életének két meghatározó területéről beszél részletesen és nagy lelkesedéssel: a kajakról és mérnöki munkáiról. A sportban fantasztikus akaratereővel, elszántsággal küzdött a céljaiért. Balogh Vilmos meséli, hogy középiskolásként hajnali ötkor kelt, s amikor az erőnléti edzésről a nyitott villamoson még tanítás előtt visszatért a kollégiumba, gyapjas hajára ráfagyott a jég. Kiss Ernő ifjú életének fontos szakasza az 1957-től 1963-ig tartó kajakversenyezés. Talán ő volt az első Dunaföldvállról indult kajakos, aki országos ifjúsági és felnőtt bajnokságot nyert. Ifjúsági és felnőtt válogatott volt, s bekerült az 1960-as olimpiai keretbe, de végül nem jutott ki. Az MTK és a Honvéd négyesében nyert magyar bajnokságot. Őrzi annak a fájdalmát is, hogy mindkét hajóban csak ő volt, akinek nem sikerült világbajnoki aranyat nyernie. Legjobb egyéni eredménye egy bronzérem volt a Snagovi Regatta versenyén 1961-ben K1-es hajóban 10 ezer méteren.

S mit tudunk a munkájáról? Mi tette lehetővé a kalandos és mozgalmas életutat? A technikai érettségi, a kajak sportpályafutás befejezése és a katonai szolgálat után a Budapesti Műszaki Egyetemen szerzett gépészmérnöki diplomát finommechanikai szakon. Felőtt életének jelentős változásaként – miután 1971-ben elhagyta Magyarországot, Bécs és Róma után az Egyesült Államokba került. Mérnökdiplomával, megfelelő angoltudással sem volt könnyű az elején, mondja, de amikor

1974-ben kitört az arab-izraeli háború, és az arab államok bojkottot rendeltek el a nyugati országok olajipara ellen, megfordult a szerencse. Az arabok gazdagok lettek, s hihetetlen nagyságú ipari beruházásokba kezdtek. Így hirtelen a nagy amerikai tervező- és építő vállalatnál több ezer mérnökre volt szükség. Ekkor került a Parsons céghez, amellyel megalapozta a szerencsését. Különböző nagyszabású projektekkel: olajkitermelő rendszerek megtervezésével, rendszerbe állításával, ellenőrzésével foglalkozott. Több nagy amerikai vagy világcégnél különböző beosztásokban dolgozott, olyanoknál, amelyek olajfinomító építést végeztek, vagy ahol a biztonsági rendszert kellett megtervezni vagy valamilyen műszaki problémát megtalálni. Ők tervezték a kuwaiti szuper tanker töltőállomást, majd egy stratégiai fontosságú vezetékét, amelynek célja az volt, hogy a feszült háborús időben az olaj elkerülje a Perzsa-öbölt, de békeidőben tudjon gázt szállítani Sarjából vissza Kuwaitba. Műholddal irányítandó ellenőrző rendszert terveztek, de az iraki-iráni háború befejezésével mégsem valósult meg. – Az a mondas, hogy csak az a hiba nélküli tervezés, amit soha nem építenek meg. Hát, nekem ez is megvolt! – jegyzi meg némi öniróniával Kiss Ernő.

Az élet még a munka területén is különös élményekkel kötötte össze a földvári barátokat! Kiderült, hogy Kiss Ernő tervezte azoknak a kuwaiti olajkutaknak a biztonsági- és irányítórendszerét,

amelyet Szaddam hadereje felgyújtott, Balogh Vilmos pedig részt vett annak az innovatív berendezésnek a tervezésében, amely aztán hatékony és sikeres volt a tomboló tűz eloltásában. Kicsi a világ, igaz?

A legutóbbi húsz évben a Fluor Company Del California cégnél dolgozott. 2005-ben például 23 különböző tervezésen. Érdekes technikai kihívásokat kellett megoldania, s – a visszajelzések alapján – magas technikai színvonalon teljesített is. – A mérnöki munkában nem szerettem az adminisztrációt, a bürokráciát, folyton "levágtam a sarkokat", de mindig meggyőződttem arról, hogy a munka, ami kijön a kezem alól, biztonságos a környezetre és a személyzetre – fogalmazza meg mintegy a hitvallását. Utolsó nagy megbízása Alaszkába vitte, ahol az éghajlati viszonyok miatt különleges és nehéz volt az első olajmező megnyitása.

Kiss Ernő 55 éves mérnöki tevékenység után vonult nyugdíjba úgy, hogy az évtizedek során a különböző országokban mindegyik barátokat is szerzett, és kapcsolatokat, amelyek hol a továbbhaladását segítették, hol meg egyszerűen emberi kötődéseit erősítették. Legutóbb tiszteletbeli alaszkaiknak is fogadták.

Milyen embernek tartja magát? – kérdeztem tőle. – Mindenekelőtt szerencsésnek, hogy végigjártam egy igen érdekes, technikai kihívásokkal teli mérnöki pályafutást, ami keveseknek adatott meg. Szerencsésnek azért is, hogy láthattam a nagyvilágot úgy, ahogy nem sok ember. Elégedettnék, mert anyagilag igen megbecsülték a munkámat. De boldogtalannak, mert a tragédiák sem kerültek el.

Végigtekintve Kiss Ernő életútján, elgondolkozhatunk: mennyire igaz az a Goethe-gondolat, hogy, „a gyermekeknek két dolgot kell adnunk: gyökereket és szárnyakat. Gyökereket, amelyek tartást adnak, hogy tudják, hova tartoznak, de ugyanígy szárnyakat is, amelyek az egyiket a kényeszeitől és előítéleteitől szabadítják meg, a másiknak lehetőséget adnak új utakat bejárni vagy inkább repülni.” «

FADDON ÜNNEPÉLYES KERETEK KÖZÖTT ADTÁK ÁT 2019. OKTÓBER 4-ÉN FADD NAGYKÖZSÉGBEN AZ EGÉSZSÉGHÁZAT

A TOP-4.1.1-15-TL1-2016-00014 azonosítószámú projekt megvalósítása során megítélt 99.612.100 forint, valamint a Jövők Energiája Térségfejlesztési Alapítványtól 2018-ban elnyert 42.086.573 forint, majd 2019-ben elnyert 48.000.000 forint támogatási összegből, valamint 38.872.835 forint önkormányzati önerő biztosításával új, korszerű egészségház és parkoló jött létre, amelynek köszönhetően a település egészségügyi alapszolgáltatásait egy közös épületben helyezhették el

379,5 négyzetméter alapterületen. Az épület tervezése és kivitelezése során fontos szempont volt a mai kor igényeit minden szempontból kielégítő, a lehető legtöbb funkcióval ellátott egészségügyi intézmény kialakítása. Az Egészségházban kapott helyet két felnőtt háziorvosi rendelő elkülönítéssel és közös váróteremmel, a fogorvosi rendelő, a gyermek háziorvosi rendelő és a védőnői szolgálat helyiségei is. Az épületben családbarát funkciók, továbbá korszerű betegjókóztató



rendszer létesült. Az előírások figyelembevételével megvalósult az épület teljes körű akadálymentesítése. Az egészségház villamosenergia felhasználásának segítésére megújuló energiaforrásként egy 10 kW teljesítményű napelemlenszert telepítettek a tetőre.

A 2019.12.20-án megítélt többletámogatással együtt a

TOP-4.1.1-15-TL1-2016-00014 azonosítószámú projekt támogatási összege: 123.677.500 Ft.

A TOP-4.1.1-15-TL1-2016-00014 azonosítószámú projekt a Széchenyi 2020 program keretében, az Európai Regionális Fejlesztési Alap és Magyarország költségvetésének társfinanszírozásával valósult meg. «

Amikor a színészválogatott Dunaföldváron játszott

» L. MÉSZÁROS IRMA

A korabeli sajtótudósítások szerint az 1980-as évek elején több alkalommal is járt Dunaföldváron az akkor népszerű színészválogatott futballcsapata.

1980. május 11-én látványos meccset játszott a jeles fővárosi színészekkel, énekesekkel és világhírű sportolókkal felállt csapat. Rá egy évre, 1981. május 3-án megint arról írnak a Tolna megyei újság beharangozó cikkében, hogy a SZÚR-ra, azaz a színész-újságíró rangadóra készül a válogatott ismét Dunaföldváron tart edzőmérkőzést, s május 10-én 10 órakor lép pályára. Micsoda események voltak ezek!

A hírek és az emlékek szerint minden alkalommal több ezren álltak körül a pályát. Az érdeklődés szólt a színészeknek-művészeknek, az ismert sportolóknak, de szólt a helybelieknek, a DSE öregfiúk csapatának is, amelyben a Dunaföldvárról elkerült, és NB I-et megjárt Bencsik Vilmos játszott, valamint Rapp Imre, a volt válogatott kapus, aki Dunaföldváron, a Bölske utcán nőtt fel. Ven-

dégjátékosként a földváriakat erősítette Novák Dezső, a sokszor válogatott volt FTC-játékos, az egyesület edzője. Rajtuk kívül a helyi játékosok nevét is érdemes felsorolnunk: Bencsik István, Cziczinger Ferenc, Csizmadia Ferenc, Farkas István, Holmár József, Horváth János, Hosszú Sándor, Kun István, Lindinger Miklós, Lukács István, Nagy István, Rivnyák Gyula, Szalai György, Szeder Sándor, Szigeti Sándor, Szelezcki Sándor, Takács György, Takács József, Tóth Imre, id. Vidács Márton, Korniss István, Korniss Ottó. A DSE öregfiúk csapatának vezető edzője Révész Mi-

hály, edzője Szigeti Lajos volt. A DSE elnöke Szegvári János, a mindenes intéző-szervező a legendás Galambos Lajos. A meccsre és annak hangulatára jól emlékeznek a még köztünk élő játékosok. Szelezcki Sándor féltve őriz egy fotót. Hosszú Sándor, aki korábban az NB-II-ben játszott, a BKV Előre kétféle futballistája is volt, azt mondja: Nagyon jó meccset játszottunk, ha jól emlékszem, döntetlen volt az eredmény! Hát persze, ha Rapp védte a kaput!

S hogy kik rúgták a labdát a földváriak ellen ezen a két mérkőzésen? Mert persze ők voltak a híresebbek. Egy-egy színészt, énekest, világhírű sportolót jó volt közről is látni, hallani a hangját, nevetését. A színház- és

filmkedvelők körében ma, négy évtized elteltével is sok az ismerős név: Zenthe Ferenc, Szirtes Adám, Juhász Jácint, Bujtor István, Ihász Gábor, Koós János, Aradszky László, Németh Sándor, Zana József, Fülöp Zsigmond, Cs. Németh Lajos, Garics János, dr. Molnár György, Straub Dezső, Gálcsiky János. De erősítette a csapatot Papp László öklívívó, háromszoros olimpia bajnok és dr. Török Ferenc öttusázó, kétszeres olimpiai bajnok is. Szép névsor! Sajnos sokan már közülük is az égi csapatban játszanak.

A Dunaföldvári Művelődési Központ közösségi oldalára nemrég felkerült régi képekhez írt kommentekben megszólaltak páran az akkori gyerekek közül. Mert az emlékeket már ők ör- ▶



► zik. Szigeti Sándor fia büszke arra, hogy édesapja Zenthe Ferencel vagy Bujtor Istvánnal és Papp Lászlóval játszott. Szigeti Éva azt idézi fel, hogy a földvári kisdíjakok virágcsokorral köszöntötték a színészválogatott tagjait. Neki Juhász Jácint jutott, aki – mint most kiderült – a megnyitót

követően egy másik hozzászóló, Szabó Zsolt nagymamájának nyújtotta át azt a virágot. Természetesen néhányan a meccs utáni autogramokat is nagy becsben tartják ma is.

Sport, szórakozás, közösségi élmény, s immár a múlt egy darabkája, amely a régi fényképe-

ken rögzített pillanatképek segítségével megőrződött, s most felidéződött. Mert – ahogy egy helyen olvastam – az élet pillanatok gyűjteménye. Az a lényeg, hogy minél több pillanatod legyen. «

(A Dunaiúvárosi Hírlapban 2020. 05. 22-én megjelent cikk szerkesztett változata)

Megemlékezés Puskás Ferencről

» SZABADOS SÁMUEL

2009. április elsején avatták fel Dunaföldváron a Puskás Ferenc emléktáblát a Béke téri lakóépület falán, mely otthonául szolgált számára 1982 nyarán. A táblát Dunaföldvár városa és a Tolna Megyei Labdarúgó Szövetség állította, Weiszgáber János helyi kőfaragó mester készítette. Az avató ünnepségen megjelent a világhírű labdarúgó özvegye, Erzsébet asszony, valamint az aranycsapat még élő tagjai, Grosics Gyula és Buzánszki Jenő.

Puskás Ferenc felesége rokonai által kötődik városunkhoz. Az 1950-es években gyakran jöttek hétvégeken rokonlátogatóba. Budapest után számukra a csendes kis Duna-menti település jelentette a kikapcsolódást. Ez alkalmakkor „Öcsi” megismerkedett a helyi focistákkal, kijárt edzéseikre, barátkozott velük. Hangulatosak voltak számára az esti közös vacsorák, beszélgetések néhány fröccs mel-

lett. Egy alkalommal lehozta klubját, a budapesti Honvédot egy barátságos mérkőzésre Földvára. Igazi világsztárok léptek pályára, például Bozsik, Grosics, Czibor. Több ezer néző volt kíváncsi rájuk. Puskás egy félidőt a Honvédban, egyet pedig a hazai közönség nagy örömeire földvári mezben játszott végig.

Az emigráció éveiben a földvári kapcsolatok megszakadtak. 1982-ben viszont feleségével együtt haza jöhettek. Mivel nem volt lakásuk, így mintegy két hónapig a földvári rokonoknál laktak. A régi kapcsolatok ismét feléledtek, Öcsi bácsi a hajdani Édes-ség presszó teraszán üldögélve délutánonként szívesen megosztotta élményeit az asztalához ülőkkel. Egyszer kilátogatott a helyi focicsapat egyik bajnoki meccsére, s kezét fogott a játékosokkal. A legenda szerint az egyik focista két napig nem mosott kezet a meghatótságtól. Ezután ismét hosszú külföldön töltött évek következtek. A kilencvenes években, miután végleg hazatelepültek szintén gyakoriak voltak a földvári látoga-



tások. Később a betegsége miatt ezek sajnos elmaradtak. Halála után a város és a megyei labdarúgó szövetség éveken át születésnapján, április elsején szervezett koszorúzási ünnepséget. A megemlékezés idén sem maradt el. Baracs-kai Sándor magánkezdeményezésére május 23-án kis társaság gyűlt össze az emléktáblánál, tisztelegve a világhírű labdarúgó emléke előtt. Az időpont sem véletlen, hiszen 54-ben ezen a napon győzte le a magyar labdarúgó válogatott Öcsi vezérletével 7:1-re a Népstadionban százezer néző előtt az angol nemzeti tizenegyet. «

Soros hirdetések

Gitár-, zeneelmélet-, jazzelmélet oktatást vállalok. Tel.: 30/95-52-703

Az Ifjúság téren 58 nm-es, téglalapítésű, szigetelt, 2. emeleti lakás és a hozzá tartozó 18 nm-es garázs eladó. Tel.: 30/974-27-96

Evangélikus templom nyitvatartás

Vasárnap: 9-12 óráig

Hétfő: 9-12; 14-18 óráig

Egyéb időpont Molnár Iván lelkéssel egyeztethető a +36-20-824-81-23-as telefonszámon.

Örökkévaló hűség

» SIMON ISTVÁN

„Ha hűtlenek vagyunk, Ő hű marad, mert Ő magát meg nem tagadhatja.” Tehát Ő is benne van a történetben, a mostani vírus okozta karanténban is jelen van: a kormány óvintézkedéseiben, a gyógyítók erőfeszítéseiben, az összefogásban, az idősebb betegek szenvedésében, netán halálában. Jelen van a gondokban, a családok viharában és békés, olykor boldog hétköznapjaiban, a mindennapi kenyérért való aggodalomban, az online térben elhangzó biztató szavakban, versekben, dalokban, az ég felé emelt karokban, az önkéntes szolgáltatásokban, egyszóval a túlélésért folytatott harcokban. Igazából a Názáreti Jézusban vált tetten érhetővé az a szövetség, amely Isten örökkévaló hűségére épül. Jézus és az Atya bensőséges kapcsolata a mindhalálig tartó hűség foglalatja, mely tragikus módon, a kereszten teljesedett ki igazán. Isten hűsége változhatatlan, örökkévaló hűség, melyet senki és semmi nem változtathat hűtlenséggé. E. Keret izraeli kortárs ►

A házi orvosok péntek délutáni 12 órától 17 óráig történő rendelési ideje

2020.06.12. Dr. Hallai Róbert
2020.06.19. Dr. Englert Rolland
2020.06.26. Dr. Palkó Ágnes
2020.07.03. Dr. Móricz Zoltán
2020.07.10. Dr. Hallai Róbert
2020.07.17. Dr. Englert Rolland
2020.07.24. Dr. Palkó Ágnes
2020.07.31. Dr. Móricz Zoltán
2020.08.07. Dr. Hallai Róbert
2020.08.14. Dr. Englert Rolland

Kutya-macska ABC

Rákóczi u. 2. (a városközpontban)
Telefon: 06 30 407 85 40

25 éves a Kutya-Macska ABC

Széles tápválaszték kutyáknak már 220 Ft/kg-tól, cicáknak már 390 Ft/kg-os ártól. **EUKANUBA** szuperprémium tápok teljes választéka.

VÉDEKEZZ a kullancs, bolha és szívférgességet okozó lepkeszúnyog ellen! 6-8 hónapos védelem nyújtó **FORESTO**, **KILLTIX** és **CANESHIELD** nyakörvekkel illetve **Pestigon spot-on** cseppekkel!



NYITVA TARTÁS:
HÉTKÖZNAP: 8⁰⁰-12³⁰; 14⁰⁰-17⁰⁰
SZOMBATON: 8⁰⁰-12⁰⁰

► írónak van egy bájosan humoros, mégis megrendítő története, melyben az Isten nagylelkűsége és az ember kicsinyessége, hűtlenkedő hűsége egyaránt kirajzolódik. Sivát ülnek, azaz az író édesapját gyászolják, amikor beállít egy ortodox rokon, s egy történettel ajándékozza meg őket, amely egy nagybácsiról, az elhunyt bácsikájáról szól. A nagybácsi még fiatalon úgy döntött, hogy hátat fordít a vallásnak, elhagyja a Tórát. Leborotválta a pajeszát és a szakállát, levette fejéről a kipát és új életet kezdett. A rabbi értesült a dolgról, ezért magához hívatta a hitehagyó ifjút. Szomorú volt, mert igen jó tanítványát veszítette el, de csak ennyit mondott búcsúzóul: „Salóm, béke veled, addig nem halsz meg, amíg vissza nem térsz a Tórához.” Az ifjúban mély nyomot hagytak a rabbi szavai, bár nem igazán tudta, hogy áldásban vagy átokban részesült-e tanítójától. Teltek–múltak az évek, miközben Izrael háborús övezetté vált. Egy súlyos rakétatámadás során a járóelők a földre vetették magukat, csak egy ijedt nő maradt állva a szirénák üvöltő hangja ellenére. Emberünk mindezt látva rákiabált a szerencsétlen teremtésre: „Jöjjön, feküdjön ide mellém, mert itt nem érheti semmi baj.” A megriadt nő engedelmessé vált neki, mellé feküdt s közben megkérdezte: „Mondja, miből gondolja, hogy magát nem érheti baj, maga nem halhat meg?” Válasz: „Azért, mert még nem tértem vissza a Tórához, s amíg nem térek vissza hozzá, addig nem halhat meg.” Termé-

zetesen nem is történt bajuk, mondhatni egy hajuk szála sem görbült meg a légiriadó során. Apostata (vagyis hitehagyó) barátunk később hajótörést szenvedett, s valami úszó fába kapaszkodva a hullámozó tengeren sodródva, az ég felé emelte a fejét s ezt kiabálta: „Még mindig nem hiszek benned, még nem tértem vissza a Tórához.” Meg is úszta a tengeri balesetet annak rendje és módja szerint. Később sem esett soha semmi bántódása, boldogságot, nagy családot és hosszú, egészségben eltöltött életet kapott ajándékba. Igen idős volt már, amikor súlyosan megbetegedett, kórházba került, de meggyógyítani már nem lehetett. Az orvosok csak néhány órát adtak neki, a nagybeteg egyre agonizált, de nem tudott meghalni. Amikor az író édesapja, aki szintén hitehagyó, ateista volt értesült a szenvedő nagybácsiról, eszébe jutott a rabbi hajdani kijelentése, melyet a bácsikájának tett. Fogott egy imakönyvet meg egy kipát, és bement a kórházba, leült a bácsika ágya mellé és elkezdett hangosan imádkozni. A nagybácsi egy darabig sóhajtozott, aztán megnyugodott, végül pedig csöndesen kilehelte a lelkét. Addig nem halhatott meg, amíg vissza nem tért a Tórához, de amikor meghallotta a hajdan oly sokszor elmondott, ismerős imádságot, immár nyugodtan hunyhatta le a szemét. Végül az ortodox rokon így fejezte be a történetet: „Egy hívőnek könnyű imádkozni egy betegért vagy egy haldoklóért, de annak, aki nem hisz, ez nagyon nehéz, szinte lehetetlen. Apátoknak

mégis sikerült, mert a lelke mélyen egy hűséges cadik, egy igaz ember volt.” Hűség és hűtlenség keveredik egymással ebben a keserű történetben. Az Örökkévaló hűsége, nagylelkűsége, s a hitehagyók hűtlenkedő hűsége egyaránt jelen van ebben a család-

di legendában. Pünkösdi a hűség Lelkének kiadása, Isten nagylelkűségének, örökkévaló hűségének az ünnepe. Isten hűségét megízelve mi is hűségesek lehetünk, de „ha hűtlenek vagyunk, Ő hű marad, mert Ő magát meg nem tagadhatja.” ◀

Elkezdődtek az edzések a Holler UNFC csapatainál

» SZABADOS SÁMUEL

Két hónap kihagyás után május 15-től edzésbe álltak a klub sportolói. Az MLSZ és a MKSZ engedélyezte speciális feltételek közt az edzőmunkát. Kis csoportokban 6–8 fővel, folyamatosan fertőtlenítik a sporteszközöket, a klub vásárolt egy infrasaragas lázmérőt is. A gyerekek esetében szülői engedély is kellett. A kézilabdásoknál problémásabb a helyzet. A csarnokokat még nem lehet megnyitni, ők a műfüves pályán készülnek egy ideig. Mivel utánpótlás nevelő klubról van szó, az edzések egész nyáron zajlanak majd. A bajnokság augusztus második felében kezdődhet. Az edzőknek sok dolguk lesz. Több sportolón súlyfelesleg alakult ki, jelentős a kondíció hiány. Néhány hétig ezekkel a problémákkal kell foglalkozni. Mérkőzések is lesznek a nyáron. 3–4 csapatos mini tornák szerveződnek, kis létszámú csapatokkal, ez motiválhatja a fiatalokat a bajnokság kezdetéig. A korábbi évek hagyományaihoz híven idén is megszervezik a népszerű napközis focitábor.

Lesnyik Gábor sportigazgató szerint már most nagy az érdeklődés. 30–40 fős két, vagy három hetes táborozást szerveznek. Már folynak a tárgyalások a strand használatáról, az étkezési lehetőségekről. A kényszerszünetet kihasználva megkezdődött a sportpálya öltözőjének teljes felújítása. Szinte minden megújul. Modern szigetelés, a teljes bútorzat cseréje, új világítás. A munkálatok nyár közepére fejlődnek be. A megújuló öltöző a legmodernebb igényeket is kielégíti, alkalmas lesz magasabb osztályú, pl. NB III-as szereplésre is. Külön férfi és női öltöző készül a játéktezőknek, lesz doppingszoba, elsősegélynyújtó helyiség, riportállás is. A hosszú szünet jót tett a pálya minőségének is. Gyeptéglákat tettek a hiányos részekre, rendszeresen műtrágyázták, locsolták. Egyelőre a műfüvön tartják az edzéseket. A leendő sportszarnok területén is zajlanak a munkálatok. A tereprendezés során új probléma vetődött fel. Több helyen víz került a felszínre, mivel ez a környezetéhez viszonyítva alacsonyabb fekvésű terület. ◀

Kihelyezett megyei horgászvizsgát szerveztek a Kis-Dunán

» SZABADOS SÁMUEL

Május 29-én a Dunaföldvári Sporthorgász Egyesület szervezésében kihelyezett horgászvizsgára került sor a horgásztanyán. Az érintettek örültek, hiszen kellő érdeklődés híján távolabbi városban lett volna a helyszín. Az állami vizsga-

bizottság elnöke, Szakács Szabolcs örömmel jelentette, hogy 33 jelentkező regisztrálta magát. A vizsgán általában húszegynéhány résztvevő az átlag létszám. Ez arra utal, hogy valószínűleg a járványnak köszönhetően egyre többen fordultak a horgászat felé. A járvány időszakban ugyanis nem volt tiltott a hor-

gászat, de a biztonsági szabályok érvényben voltak. Országos adatok szerint tavasszal több mint tízezerrel nőtt a vizsgázók száma. Ezen belül a nők és a fiatalok aránya emelkedett.

A vizsgán a járványveszély miatt csak írásbeli fordulót tartottak, a szóbeli elmaradt. A biztonsági rendszabályokat viszont be kellett tartani. A korhatár tíz év volt. A feladatlapon szerepelt halfelismerés, szabályzat ismeret, például

tilalmi időszakok, méretkorlátozások. A vizsga befejeztével a bizottság rögtön értékelt, és a sikerrel vizsgázók Magyar Horgász-kártya tulajdonosai lehettek. Kiss Lajos egyesületi elnök szintén meglepődött a nagy érdeklődés láttán. Beszámolt arról is, hogy tavaszi rendezvényeik, a versenyek, a takarító nap elmaradtak, sőt elmarad a népszerű horgász júnialis is. Viszont május utolsó hétvégéjén engedélyezték az ►

▶ ifjúsági verseny megrendezését, júniusban gyerekek részére horgásztábort is szerveznek, amely iránt már most nagy az érdeklődés. A nyár közepétől valószínűleg visszaáll a régi rend, ismét lesznek versenyek, egyéb közösségi rendezvények.

A tavasz során a botház régi épülete teljesen megújult. Két

kétágyas szoba lett kialakítva teljes komforttal, fűtéssel, vizesblokkal. A tetőtér szintén beépíthetővé vált, idővel itt is szobákat lehet kialakítani. Nyolc-tíz vendég számára kényelmes szállást biztosít. Valószínűleg nem csak a horgászok, de a turisták számára is vonzó lesz a szálláshely és a szép természeti környezet. «



Túra a Gyümölcsös szigetbe

A koronavírus-járvány idején az emberek többsége – ha megtehetette – betartotta a Maradj otthon! parancsot. Nem volt könnyű, de elfogadtuk. Majd nagyon vártuk a szabályok lazulását, hogy kiszabadulhassunk, hogy hobbinknak hódolhassunk.

» L. MÉSZÁROS IRMA

Bizonyára így érezték a DunaTúra Egyesület tagjai is. Bár messzebbre még nem merészkedhettek, de Dunaföldvár határában sikerült egy igazán szép – tizenöt kilométeres – gyalogos körtúrát megtenniük Vicsik Boglárka vezetésével, természetesen távolságtartással.

A hatos út melletti benzinkúttól indultak a tréfásan Parasztsztrádnak nevezett úton az Anna-hegy és Nagyhegy irányába. Haladtak sík terepen, majd kis emelkedővel

földúton és erdei ösvényen, kijelölt túraútvonalon, a Mária-úton. A fő cél a Gyümölcsös sziget volt. A hajdan gazdag gyümölcsöseiről híres, külön szigetbíróval is rendelkező területet mára visszahódította a természet, gyümölcsfának nyoma sincs. Sőt a sziget is eltűnőben, bár itt-ott rákukkanthattak a Duna mellékágára, vagy a nyomaira, hiszen nagyon alacsony a vízállás. A visszafelé vezető úton láttak gondosan művelt gyümölcs- és szőlőültetvényeket, pirosló és mosolygó cseresznyést, sárgálló-zöldellő gabonátlákat, szépen fejlődő és kicsit visszamaradt kukoricást. Az út mentén sokféle vadvirág díszelgett: pipacs és pipitér, búzavirág és kántáng. Ráadásul egy vaddisznó-farmra is leltek. Menet közben rá-rácsodálkoztak: milyen szép vidéken is élünk! Az egykori ha-



diúton értek ki a Bölske utcára. S ott döbbsentek rá: milyen hosszú még ez az utca is. A járvány alatti téltlenség miatt most talán jobban elfáradva ért haza a közel húszfős csoport.

A kora tavasszal megtett hóvirágos túra után ez volt idén a második. Reménykednek, hogy hamarosan útra kelhetnek, s az éves tervüknek megfelelően járhatják be Magyarországot változatos túraútvonalait, gyönyörködhetnek természeti szépségeiben. A DunaTúra programjaihoz csatlakozhatnak nem egyesületi tagok is. «



Első megyei versenyén már bronzérmeket szerzett

» SZABADOS SÁMUEL

Az 1970–80-as években igen aktív teniszélet zajlott városunkban. Az 1970-es évek végén Dánó Lajos bácsi alakította meg a szakosztályt, ahol a felnőttek mellett sok gyerek is aktívan és versenyszerűen sportolt. A 80–90-es évek egyik legsikeresebb női versenyzője Gábiel Gabriella volt. Emlékeit idézve elevenedik fel a sportág városbéli múltja.

Gabriella 1982-ben rendszeresen teniszező édesapja biztatására kezdett edzésekre járni. Miután a

Duna-partra, a pálya mellé költöztek, rengeteg időt töltött a salakon. Szakedzőjük nem volt, a felnőttek foglalkoztak a fiatalokkal. A vezető edzői tisztelet jelképesen Hajnal József látta el. Sokan teniszeztek ezekben az években, főleg gyerekek. A pálya szinte mindig foglalt volt. Tízéves korában indult először megyei versenyen Gabriella, és bronzéremmel tért haza. Ez nagy önbizalmat adott számára a folytatáshoz. Évek során rendszeresen indult a megyei és egyéb versenyeken. Sorra nyerte az érmeiket. Volt olyan év, mi-

kor két ifjúsági és a felnőtt korosztályban is bajnok lett. Tehetségére a szakemberek is felfigyeltek. Nagy csatákat vívtak a szekszárdi, paksi, dombóvári csapatokkal. Mellette Csoma Krisztina, Varga Dóra, Pálosi Krisztina alkották a gárda gerincét. Jártak versenyekre Bajára, Székesfehérvárra, Kecskemétre. Ezek már országos pontszerző versenyek voltak, de sikerek itt is születtek. A rangos mezőnyben változatos eredmények születtek: megesett, hogy két-három fordulón is továbbjutott, máskor az elsőn kiesett. Ez a sorsolástól függött, nem volt mindegy, milyen ellenfelet kapott. A továbblépés alapja a pénz és a szabadidő volt. Gabri-

ella szülei ugyan állták a költségeket, az utazást, sporteszközöket, de Gabriella 17 éves korától elsősorban a tanulásra koncentrált. Érettségi után jött a továbbtanulás, így teniszre egyre kevesebb idő jutott. A csapattársak is szétszéledtek, a felnőttek is kezdtek korosodni. A sikerek, eredmények mellett Gabriella számára életre szóló élményt jelentettek ezek az évek. Nagyon jó közösség alakult ki. Gyakran tartottak közös partikat, vacsorákat szülők, gyerekek részvételével. Napjainkban is teniszütőt ragad néha szabadideje függvényében. Sokat teniszeznek a gyerekeivel, szerinte a kislányában van tehetség. Ki tudja, mit hoz a jövő? «